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Informace z radnice
Letošní rok se měsícem červencem dostal do své druhé poloviny. S tím 

přichází doba vrcholícího léta, dovolené a prázdnin. Zkracující se dny 
nám sice připomínají, že je za námi letní slunovrat, přesto věříme, že 
i srpnové dny ještě přinesou krásnou letní pohodu.

Vrcholí nejen léto, ale i práce na rekonstrukci hřbitovní kaple svaté ro-
diny. Po dokončeni uměleckého restaurování stropu kaple a jeho mon-
táži budou osazeny rekonstruované varhany, dokončena podlaha kaple, 
provedena kompletace vytápění a ochlazování kaple a dodávka a mon-
táž vybavení interiéru. Dokončení díla se předpokládá k  30.  10.  2016. 
Otevření kaple je plánováno začátkem listopadu tohoto roku.

Koncem července jsme také zahájili práce na obnově fasády budov 
městského úřadu č. p. 14, 15 a 16. Práce by měly být dokončeny nej-
později do konce října, ovšem v případě příznivého počasí by se měly 
výrazně urychlit.

Na náměstí v Odrách plánuje fi rma Severomoravské vodovody a kana-
lizace Ostrava provedení částečné rekonstrukce kanalizace poblíž kvě-
tinářství a zámeckého parku. Práce by měly být provedeny v termínu 
od 8. do 30. srpna.

I v  době divadelních prázdnin naše kulturní instituce nespí. Tak se 
již například naplno rozběhla příprava Oderského dne 2017. Je nutné 
stanovit náplň, rozsah a popřípadě co nejdříve kontaktovat umělecké 
agentury. V  tomto smyslu proběhla schůzka městské rady s  vedením 
Dělnického domu a budou následovat další konzultace. Snahou všech 
je, aby byla zachována vysoká úroveň této akce, zřejmě při nižším počtu 
dnů konání.

Věříme, že i na vaši dovolené bude vám Oderský zpravodaj příjemným 
společníkem. A pokud se ve svých volných chvílích věnujete zahrádce, 
ovocným stromům případně jiným koníčkům, přejeme vám bohatou 
úrodu a příjemnou letní pohodu.

vedení radnice

POZVÁNKA
na 

mimořádné zasedání 
Zastupitelstva města Oder,

které se uskuteční

ve středu 24. 8. 2016 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.



Informace z radnice4

Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 21. 7. 2016 se konala 

40. schůze rady města.
Rada města po projednání:
A. Uložila 

•	 zahájit zadávací řízení na veřejnou 
zakázku „Dovybavení sběrného dvora 
v Odrách“ a k tomu jmenovala komi-
si pro otvírání obálek a vyhodnocení 
nabídek.
•	 zahájit výběrové řízení na vypra-
cování studie využití rozestavěného 
objektu kina pro účely pošty a  jiných 
organizací s  maximálním užitím stáva-
jících stavebních konstrukcí a  vychá-
zející z  návrhu řešení zpracovaného 
Ing. arch. Richtárem. 
•	 zpracovat studii využití prostoru 
parc. č.184/1 v  k. ú. Odry pro veřejné 
parkování.

B. Rozhodla 
•	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě 
č.  12118923 o poskytnutí podpory ze 
Státního fondu životního prostředí ČR, 
kterým se upravuje termín předložení 
podkladů k závěrečnému vyhodnocení 
akce „Městská nemocnice v  Odrách – 
zateplení a výměna oken“.
•	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě 
č.  12115913 o poskytnutí podpory ze 
Státního fondu životního prostředí ČR, 
kterým se zvyšuje poskytnutá dotace 
příjemci a upravuje termín předložení 
podkladů k závěrečnému vyhodnocení 
akce „Městská nemocnice v  Odrách – 
zdravotní středisko“.
•	 na základě zprávy komise pro po-
souzení a hodnocení nabídek přidělit 
plnění veřejné zakázky malého rozsahu 
s názvem „Herní koutek v Zámeckém 
parku v Odrách“ zadávané podle § 18 
odst. 5 zákona č. 137/2006 Sb., o veřej-
ných zakázkách, ve znění pozdějších 
předpisů, uchazeči č. 2: Hřiště hrou 
s. r. o., se sídlem Sobotecká 810, 511 01 
Turnov, IČ 03673073, za nabídkovou ce-
nou ve výši 198 860 Kč bez DPH, a uza-
vřít smlouvu o dílo na realizaci zakázky 
s touto firmou.
•	 na základě zprávy komise pro po-
souzení a hodnocení nabídek přidělit 
plnění veřejné zakázky malého rozsahu 
s názvem „Dodávka PC a NTB pro Měst-
ský úřad Odry 2016“ zadávané podle 
§  18  odst.  5  zákona č.  137/2006 Sb., 
o veřejných zakázkách, ve znění pozděj-
ších předpisů, uchazeči Flame Systém s. 
r. o., se sídlem Mojmírovců 200/8, 709 00 
Ostrava – Mariánské Hory, IČ 26846888, 

který předložil nabídku s  nejnižší na-
bídkovou cenou ve výši 180 215 Kč bez 
DPH, a uzavřít smlouvu o dílo s touto fir-
mou na realizaci této zakázky.
•	 na základě zprávy komise pro po-
souzení a hodnocení nabídek přidělit 
plnění veřejné zakázky malého rozsahu 
s názvem „Oprava místních komunikací 
v místních částech města Odry“ zadáva-
né podle § 18 odst. 5 zákona č. 137/2006 
Sb., o veřejných zakázkách, ve znění 
pozdějších předpisů, uchazeči č. 2: Sil-
nice Morava s. r. o., se sídlem Revoluč-
ní 904/30, 794 01 Krnov, IČ 25357352, 
který předložil nabídku s nejnižší nabíd-
kovou cenou ve výši 351 236,60 Kč bez 
DPH, a uzavřít smlouvu o dílo s  touto 
firmou na realizaci této zakázky.
•	 na základě zprávy komise pro po-
souzení a hodnocení nabídek přidělit 
plnění veřejné zakázky malého rozsa-
hu s  názvem „Rekonstrukce části nad-
zemního vedení veřejného osvětlení 
v  Odrách“ zadávané podle § 18 odst. 
5 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách, ve znění pozdějších před-
pisů, uchazeči Stanislav Pařenica, mís-
tem podnikání Nadační 964/26, 742 35 
Odry, IČ  47866420, který předložil na-
bídku s  nejnižší nabídkovou cenou ve 
výši 396 382,48 Kč bez DPH, a  uzavřít 
smlouvu o dílo s touto firmou na reali-
zaci této zakázky.
•	 uzavřít příkazní smlouvu na výkon 
zadavatelské činnosti k veřejné zakázce 
spolufinancované ze státního progra-
mu EFEKT 2016 s názvem „Snížení ener-
getické náročnosti veřejného osvětlení 
v  Odrách“ se společností RPA Tender, 

s. r. o., se sídlem: Starobrněnská 690/20, 
602 00 Brno, Štýřice, IČ 29367107 za cel-
kovou cenu 5 000 Kč bez DPH a jmeno-
vala komisi pro otevírání obálek a  pro 
posouzení a hodnocení nabídek při za-
dávacím řízení této zakázky.
•	 uzavřít Dodatek č. 1 smlouvy o tech-
nické podpoře mezi městem Odry 
a VITA software, s. r. o., Na Beránce 57/2, 
160 00 Praha 6, IČ 61060631.
•	 uzavřít smlouvu o smlouvě bu-
doucí o zřízení služebnosti inženýrské 
sítě s  budoucí zavázanou stranou Sta-
vebním bytovým družstvem Venkov, 
se sídlem Dukelská 253, 742 42 Šenov 
u Nového Jičína, IČ 14614871, na jejímž 
základě bude pro Město Odry zřízena 
služebnost inženýrské sítě k  umístění 
a provozování stavby vodního díla „Pro-
dloužení vodovodního řadu Dobešov 
– Veselí“ na pozemcích  parc. č. 2034 
a 2038 k. ú. Veselí u Oder.
•	 Smlouvu o smlouvě budoucí o slu-
žebnosti inženýrské sítě, kterou bude 
pozemek parc. č. 1355 v k. ú. Kamenka 
zatížen inženýrskou sítí - vodovodní 
přípojkou napojující stavbu stávajícího 
rodinného domu č. p. 112 na pozemku 
parc. č. 27 v k. ú. Kamenka .
•	 pořídit a osadit 4 ks laviček podél 
cyklostezky v  úseku Odry - Loučky na 
místa dle předloženého návrhu.
•	 uzavřít smlouvu o nájmu jedné 
místnosti o podlahové výměře 25 m2 
v  suterénu budovy č.  p.  670 na ulici 
Nádražní ve výši 11 625 Kč ročně včet-
ně paušální úhrady za služby spojené 
s  nájmem. Sjednaným účelem nájmu 
bude užívání místnosti jako hudební 

Návrh realizace jednoho z herních prvků v Zámeckém parku
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zkušebny.
•	 uzavřít smlouvu o oprávnění k vstu-
pu na pozemek za účelem monitorování 
hydrogeologického vrtu č. 1510_3 na po-
zemku parc. č. 647/15 v k. ú. Loučky nad 
Odrou s  Českou geologickou službou, 
příspěvková organizace, IČ 000 25  98 se 
sídlem Klárov 131/3, 118 21 Praha 1.
•	 uzavřít Smlouvu o smlouvě budoucí 
o služebnosti inženýrské sítě a o právu 
zřídit a užívat sjezd na veřejnou komu-
nikaci, kterou budou pozemky parc. 
č.  509/5, 510/2 a 511/9 v  k.  ú. Loučky 
nad Odrou zatíženy inženýrskou sítí 
- vodovodní přípojkou napojující no-
vostavbu rodinného domu na pozemku 
parc. č. 509/8 v k. ú. Loučky nad Odrou 
na veřejný vodovod a umístěním chod-
níku a sjezdu na veřejnou komunikaci. 
•	 uzavřít Smlouvu o smlouvě budoucí 
o služebnosti inženýrské sítě a o právu 
zřídit a užívat sjezd na veřejnou ko-
munikaci, kterou bude pozemek parc. 
č.  1287/1 v  k.  ú. Tošovice zatížen inže-
nýrskou sítí - vodovodní přípojkou na-
pojující novostavbu  rodinného domu 
na pozemcích parc. č. 582/1 a 624/24 
v  k. ú. Tošovice na veřejný vodovod 
a  umístěním přístupového chodníku 
a sjezdu na veřejnou komunikaci.
•	 uzavřít Smlouvu o smlouvě budou-
cí o zřízení osobní služebnosti, kterou 
bude pozemek parc. č. 1496/3 v  k.  ú. 
Kamenka zatížen osobní služebností 
pro oprávněného Agro Odersko, a. s., 
se sídlem Tř. Osvobození 930/25, 742 35 
Odry, IČ 25366726, odpovídající právu 
na pozemku zřídit a provozovat vodo-
vodní přípojku napojující zemědělskou 
stavbu na pozemku parc. č. st. 131 
v k. ú. Kamenka na veřejný vodovod.
•	 uzavřít Smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení osobní služebnosti, kterou bu-
dou pozemky parc. č. 64/1, parc. č. 69/3, 
parc. č. 71, parc. č. 77/3 a parc. č. 1315, 
vše v k. ú. Veselí u Oder, zatíženy osob-
ní služebností pro oprávněného Agro 
Odersko, a. s., se sídlem Tř. Osvobození 
930/25, 742 35 Odry, IČ 25366726, od-
povídající právu na pozemcích zřídit 
a  provozovat vodovodní potrubí k  na-
pajedlu pro dobytek.
•	 neuzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o nájmu pozemku ze dne 30. 1. 2003, 
kterým na straně nájemce k  nájemní 
smlouvě přistoupí jako společný ná-
jemce pozemku parc. č. 1260 (zahrada) 
o evidované výměře 400 m2 v k. ú. Odry 
další nájemce.
•	 uzavřít pachtovní smlouvu o pachtu 
pozemku parc. č. 290 (zahrada) o evido-

vané výměře 183 m2 v k. ú. Odry
•	 uzavřít dohodu o skončení pach-
tu na část (252 m2) pozemku parc. č. 
1422/1 v k. ú. Odry.
•	 zveřejnění záměru propachtovat 
pozemek parc. č. 10/1 (zahrada) o  evi-
dované výměře 108 m2 v k. ú. Odry.
•	 uzavřít smlouvu o dílo s názvem 
„Ošetření památných lip v  Klokočůvku 
u Oder“ se zhotovitelem Lukášem Oli-
vou, místo podnikání Nový Jičín, Mysl-
bekova 1815/29, IČ 72401974, za cenu 
68 640 Kč bez DPH.

C. Vzala na vědomí
•	 protokol o kontrole č. 15/2016, pro-
jektu „Podané ruce 2015“ dotačně pod-
pořeného z programu Podpora terénní 
práce.
•	 podpisovou akci 53 obyvatel místní 
části Loučky s názvem  „Nesouhlas obča-
nů místní části Oder – Loučky s umístě-
ním útulku pro toulavé psy na pozemku 
vedle rodinného domu z důvodů obtě-
žování štěkotem psů a taktéž z  areálu 
pily v Loučkách“

D. Schválila
•	  změnu ve složení pracovní skupiny 
„Senioři a zdravotně postižení“ ve sku-
pině „zadavatelé“ a ve skupině „uživate-
lé“ – Komunitní plán rozvoje sociálních 
služeb na období 2013 - 2017 včetně 
Strategického plánu sociálního začle-
ňování pro město Odry.
•	 poskytnutí finanční dotace ve výši 
1  500 Kč příjemci Středisko sociálních 
služeb města Kopřivnice, příspěvková 
organizace se sídlem Česká 320, 742 21 
Kopřivnice, IČ 60798891, účelově urče-
né na provoz sociálních služeb posky-
tovaných občanům města Oder a uza-
vření příslušné veřejnoprávní smlouvy.
•	 vyřazení opotřebovaných knih, uve-
dených v  úbytkovém seznamu knih, 
z  městské knihovny a jejich následný 
prodej v městské knihovně za cenu do 
20 Kč za kus.
•	 provedení opravy podlahy v tělocvič-
ně Základní školy Odry, Pohořská 8, p. o., 
IČ  60336269 v  roce 2016. Oprava bude 
financována z vlastních zdrojů školy.
•	 Městské nemocnici v  Odrách, p.  o. 
prominutí zůstatku dlužné částky 
a  následný odpis pohledávky ve výši 
23 178 Kč z účetní evidence.
•	 zpracovávání projektu „Odry, Rad-
niční č. p. 93 a č. p. 95 – stavební úpra-
vy“ v  rozsahu vyplývajícím ze staveb-
ně technického průzkumu, statického 
posouzení objektu a z  mykologického 
průzkumu, to je rekonstrukce stropů 
nad I. a II. NP a nový krov s využitím ob-

jektu pro potřeby městského úřadu.
•	 zveřejnění záměru propachto-
vat část (cca 4048 m2) pozemku parc. 
č. 1677/1 (orná půda) o evidované vý-
měře 5328 m2 v k. ú. Odry.
•	 zveřejnění záměru propachtovat 
pozemky parc. č. st. 1 (zastavěná plo-
cha a  nádvoří) o evidované výměře 
489  m2 a  parc. č. 926/6 (trvalý travní 
porost) o  evidované výměře 1384 m2 

v k. ú. Kamenka.
E. Souhlasila

•	 postoupením Smlouvy o spoluprá-
ci při zpracování dokumentace Změ-
ny č. 6 Územního plánu města Odry 
č. 080/2016, uzavřené dne 30. 5. 2016 
z  postupitele pana Zdenka Mateiciu-
ca na postupníka Veselská stráň s. r. o. 
se sídlem K  Přehradě 388/44, Životice, 
736 01 Havířov, IČ 04416228.
•	 s přijetím peněžitého daru Základní 
školou Odry, Pohořská 8, příspěvkovou 
organizací, IČ  60336269, účelově ur-
čeného na zálohy na školní obědy pro 
vybrané žáky, od společnosti WOMEN 
FOR WOMEN, o. p. s., IČ 24231509, se 
sídlem Vladislavova 152/4, Praha 4, 
140 00 pro školní rok 2016/2017.
•	 s  přijetím nepeněžitého daru - 
plicního ventilátoru Oxylog 2000 na 
základě darovací smlouvy, uzavřené 
mezi Městskou nemocnicí v  Odrách, 
p. o. a Moravskoslezským krajem dne 
20. 6. 2016, dle příloh č. 1 a 2.
•	 s  uzavřením nájemní smlouvy 
k bytu č. 505, Nová 1005/20, Odry.

F. Vydala
•	 pravidla pro vydávání Oderského zpra-
vodaje a jmenovala členy redakční rady.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané 
České republiky s  trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Karel Glogar
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Aktuality z odboru rozvoje města
V  minulých číslech Zpravodaje jsme 

Vás již informovali o některých projek-
tech, na které získalo město Odry dotaci:
•	 Řemesla na Odersku z  Programu 
podpory aktivit v oblasti kultury na rok 
2016 z Moravskoslezského kraje (MSK)
•	 Zkvalitnění propagace a služeb IC   
Odry z Programu podpory turistických 
informačních center v MSK pro rok 2016
•	 Podané ruce 2016 z  programu 
Podpora terénní práce vyhlašovaného 
Úřadem vlády ČR
•	 Zpracování Místního akčního plá-
nu pro ORP Odry z  Operačního pro-
gramu Výzkum, vývoj a vzdělávání
•	 Oranžový přechod spolufinanco-
vaný z Nadace ČEZ

Nyní se s vámi chceme podělit o další 
úspěšné akce:

Město Odry podalo v roce 2015 žá-
dost o dotaci s  názvem Dovybavení 
sběrného dvora z Operačního progra-
mu Životní prostředí 2014 - 2020. Cílem 
projektu je zlepšit možnosti pro naklá-
dání s odpadem v Odrách, a to poříze-
ním velkoobjemových kontejnerů, lisu 
na plasty a papír a přístřešku na elektro-
odpad. Celkové způsobilé výdaje jsou 
rozpočtovány ve výši 698 170 Kč, dota-
ce: 593 44,50 Kč (85 %), vlastní zdroje: 
104 725,50 Kč. V nejbližší době bude za-
hájeno výběrové řízení na dodavatele. 

Projekt Ošetření PS (památných 
stromů) lip v Klokočůvku financovaný 
z Programu péče o krajinu v roce 2016 
Ministerstva životního prostředí byl 
rovněž vybrán k podpoře. 

Žádost se vztahovala na ošetření sku-
piny památných stromů – lip u kaple 
v Klokočůvku, které rostou na obecních 
pozemcích (celkové rozpočtové nákla-
dy činní 73  450 Kč, dotace 10 000 Kč, 
vlastní zdroje 63 450 Kč).

Z  Moravskoslezského kraje byl vy-
brán k  podpoře projekt Restaurování 
barokní malby na dřevěném stropu 
kaple sv. Rodiny v  Odrách v  rámci 
Programu obnovy kulturních památek 
a památkově chráněných nemovitostí 
v MSK na rok 2016. Celková výše nákla-
dů je 1 294 713 Kč, maximální výše po-
skytnuté dotace činí 350 000 Kč. 

Z Programu na podporu přípravy pro-
jektové dokumentace MSK je realizová-
na příprava projektu Projektová do-
kumentace - Odry, Radniční č. p. 93 
a č. p. 95 – stavební úpravy. Předmě-
tem projektu je zpracování projektové 
dokumentace včetně souvisejících prací 
na budovu č. p. 93 a č. p. 95 na ulici Rad-
niční v  Odrách. Uznatelné náklady na 
PD jsou 308 550 Kč (dotace 231 000 Kč, 
vlastní zdroje 77 550 Kč). Dále projekt 
Zpracování PD – zateplení MŠ Louč-
ky. Předmětem je zpracování projekto-
vé dokumentace pro realizaci projektu 
„Zateplení MŠ Loučky“ včetně potřeb-
ných vyjádření, stanovisek a podkladů. 
Celkové náklady na realizaci projektové 
dokumentace jsou ve výši 230  000  Kč, 
dotace činí max. 156 000  Kč. Město 
Odry uhradí z  vlastních zdrojů zbylou 
část, což je 74 000 Kč. Zpracované pro-
jektové dokumentace budou sloužit 
jako podklad pro podání žádostí o do-
taci z operačních programů.

V rámci Programu prevence krimina-
lity Ministerstva vnitra byly podány tři 
žádosti o dotaci. Podpořen byl projekt 
Odry – informovaný občan. Projekt 
řeší výrobu a montáž informačních ta-
bulí pro občany v  Odrách a místních 
částech. Jedná se o tabule upozorňující 

na zákaz podomního prodeje ve městě 
Odry a upozorňující řidiče a jejich spo-
lujezdce na to, aby si nenechávali cen-
né věci ve svém zaparkovaném vozidle 
(celkové náklady 29 400 Kč, dotace 
23 000 Kč, vlastní zdroje 6 400 Kč).

Uspěli jsme také s  dotací z  Minister-
stva vnitra v  rámci programu Dotace 
pro jednotky sborů dobrovolných 
hasičů (JSDH) na rok 2016 na nákup 
dopravního automobilu pro JSDH Do-
bešov ve výši max. 450 000 Kč bez DPH. 
Moravskoslezský kraj se rozhodl v  le-
tošním roce podpořit úspěšné žadatele 
o dotaci a městu Odry poskytne dalších 
max. 225 000 Kč na nákup tohoto do-
pravního automobilu. Při předpokláda-
né ceně za dopravní automobil ve výši 
900 000  Kč tedy město Odry zaplatí ze 
svého rozpočtu cca 225 000 Kč.

Projekt Vodovod Pohoř – zásobo-
vací řady byl v  loňském roce vybrán 
k podpoře v rámci programu Výstavba 
a technické zhodnocení infrastruktury 
vodovodů a kanalizací z Ministerstva 
zemědělství ČR. Celkové náklady reali-
zace akce činní 4 400 000 Kč a stavba 
byla realizována s dotací 2 200 000 Kč. 
Město Odry tak uhradí z  vlastních 
zdrojů zbylou část, což je 2 200 000 Kč. 
V  červenci byla stavba zkolaudována 
a uvedena do provozu.

Město Odry také uspělo se žádos-
tí o dotaci Demolice domu na ulici 
Skřivánčí v  Odrách v  rámci progra-
mu Podpora revitalizace území, pod-
program Demolice budov v  sociálně 
vyloučených lokalitách vyhlášeného 
Ministerstvem pro místní rozvoj. Dotaci 
se podařilo získat na zbourání opuště-
ného a zanedbaného rodinného domu 
na ul. Skřivánčí, č. p. 318, Odry, který je 
ve vlastnictví města a splňuje podmín-
ky dotačního programu. Celkové roz-
počtové náklady na realizaci projektu 
byly stanoveny na 2 782 419 Kč, dotace 
představuje 80% z  celkových uznatel-
ných nákladů. Město tedy získalo dota-
ci ve výši 2 200 000 Kč. 

Další úspěšné projekty Zelené okolí 
autobusového nádraží a Snížení ener-
getické náročnosti veřejného osvětle-
ní v Odrách Vám přiblížíme v samostat-
ných článcích tohoto zpravodaje.

O dalším průběhu získávání dotací na 
investiční a neinvestiční akce města Vás 
budeme informovat v  dalších číslech 
zpravodaje.
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Mikroregion Odersko 
Mikroregion Odersko získal v  rámci 

programu ,,Podpora obnovy a rozvo-
je venkova Moravskoslezského kraje 
2016“ dotaci na projekt ,,Management v 
Mikroregionu Odersko 2016“. Schválená 
dotace ve výši 50 % celkových uznatel-
ných nákladů projektu činí 95 000 Kč.

Účelem projektu je řádné zajištění 
činnosti Mikroregionu Odersko v po-
třebném rozsahu. Předmětem projektu 
je zajištění fi nancování projektového 
manažera a účetní. Projektový manažer 
bude v rámci své činnosti:

- připravovat podklady pro jednání 

orgánů mikroregionu, tedy pro jednání 
valných hromad a předsednictev,

 - připravovat žádosti o dotace a pří-
spěvky žádané svazkem obcí, a to včet-
ně všech potřebných příloh,

- připravovat závěrečná vyhodnocení 
projektů, ve kterých bude mikroregion 
úspěšným žadatelem,

- koordinovat spolupráci s MAS Regi-
onu Poodří a s Destinačním manage-
mentem turistické oblasti Poodří - Mo-
ravské Kravařsko,        

- zabezpečovat komunikaci mezi jed-
notlivými členskými obcemi, a to ze-

jména v oblasti vyhlášených dotačních 
programů a v rámci legislativních novi-
nek týkajících se územních samospráv-
ných celků. 

Účetní mikroregionu bude zajišťo-
vat všechny účetní operace v souladu 
s platnou legislativou. 

Obě pozice budou dotačně podpoře-
ny od 1. 3. 2016 do 31. 12. 2016.      

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

EFEKTivní veřejné osvětlení
S  ohledem na stáří a energetickou, 

resp. fi nanční náročnost veřejného 
osvětlení vnímá město Odry potře-
bu jeho rekonstrukce. V  únoru tohoto 
roku byla proto podána žádost o dotaci 
z  programu EFEKT na rok 2016. Jedná 
se o státní program na podporu úspor 
energie a využité obnovitelných a dru-
hotných zdrojů energie, který vyhlásilo 
Ministerstvo průmyslu a obchodu.

V rámci tohoto projektu byl zpracován 
pasport veřejného osvětlení v  Odrách 
vč. místních částí a také energetický au-
dit. Na základě těchto podkladů bylo na-
vrhnuto komplexní řešení optimalizace 
veřejného osvětlení, a to v rozdělení do 
etap dle fi nančních možností města.

Rozpočtované náklady projektu „Sní-
žení energetické náročnosti veřejné-
ho osvětlení obce Odry“ celkem činí 
2 250 141 Kč. Žádost o dotaci byla do-
poručena k  podpoře ze státního roz-
počtu ve výši max. 50 % uznatelných 
nákladů, tj. 1 125 070 Kč. 

V  nejbližší době bude zahájen výběr 
dodavatele, který bude letos na pod-
zim realizovat první etapu optimali-
zace, resp. výměnu přes 200 ks dosud 
energeticky nejnáročnějších svítidel za 
úsporná LED svítidla. 

Výměna se dotkne ulic: 1. máje, Děl-
nická, Hranická, Ke Koupališti, Komen-
ského, Křížová, Lidická, Luční, Marxova, 
Masarykovo náměstí, Mendlova, Mlýn-

ské údolí, Nábřežní, Nadační, Nová, 
Nové Město, park Kostelní, Pásová, Po-
hořská, Polní, Potoční, Pramenní, Příční, 
Růžová, Skřivánčí, Sokolovská, Stará, 
tř. Osvobození, Veselský kopec, Větrná, 
Vítkovská, Vítovská, Zámecká. 

 Tato akce je realizována s dotací ze 
státního rozpočtu v rámci Státního 

programu na podporu úspor energie 
a využití obnovitelných zdrojů energie 

pro rok 2016. 

Zelené okolí autobusového nádraží
Již v minulém roce podalo město žá-

dost o dotaci z  Operačního programu 
Životní prostředí 2014 – 2020 na revi-
talizaci zeleně na autobusovém nádraží 
a v jeho okolí, včetně plochy nedaleko 
společnosti Semperfl ex Optimit a části 
břehu řeky Odry.

Cílem projektu je nahradit zeleň ve 
zhoršeném zdravotním stavu a navýšit 
druhovou skladbu v území, a to převáž-
ně původními druhy dřevin, u kterých 
se očekává dlouhodobá prosperita. 
Nová výsadba by měla přispět ke sníže-
ní negativních dopadů automobilové 
dopravy a průmyslové výroby v oblas-
ti a  zvýšit záchyt látek znečisťujících 
ovzduší. V tropických letních dnech pak 
dřeviny budou mít pozitivní vliv na kva-
litu městského klimatu. 

Rozpočtové náklady na realizaci pro-
jektu „Zelené okolí autobusového ná-
draží“ a následnou tříletou péči o zeleň 
činí 1  265  000. Kč, dotace bude činit 
60 %, tj. max. 759  000 Kč, zbylou část 

projektu bude fi nancovat město. V sou-
časné době probíhá výběr dodavatele 
předmětných prací, přičemž město 
očekává, že zadávacím řízením se po-
daří snížit celkové náklady projektu.

Žádost o dotaci byla schválena a práce 
by měly být zahájeny v září letošního roku. 
Projektová dokumentace je k  nahlédnutí 
na odboru správy nemovitého majetku 
a odboru rozvoje města MěÚ Odry. 

Tento projekt je spolufi nancován Ev-
ropskou unií – Evropským fondem pro 
regionální rozvoj v rámci Operačního 

programu Životní prostředí. 
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Rozloučení s panem 
Ing. Josefem Breitenbacherem

Ve středu 20. července 2016 
ve věku osmdesáti dvou let 
zemřel pan Ing. Josef Breiten-
bacher, člověk, který se nesma-
zatelně zapsal do historie měs-
ta Oder zejména v  posledních 
dvaceti pěti letech.

V  prvních volbách do zastupitelstev 
obcí po sametové revoluci v roce 1990 
byl zvolen do zastupitelstva města 
Oder a v  roce 1992 se stal starostou 
města. V  této poněkud hektické době 
měl zásadní vliv na fungování měs-
ta a jeho orgánů. Starostou města byl 
do roku 1994 a následně po dalších 
volbách se stal členem zastupitelstva 
a městským radním.

Jeho činorodá aktivita se i poté pozi-
tivně projevovala v nejrůznějších oblas-
tech činnosti města a městského úřadu. 
Jako jeho kolegové jsme si velmi cenili 
jeho práce, cenných rad a připomínek 
ve výborech zastupitelstva města - fi-
nančním i kontrolním, v práci pro spo-
lečenství vlastníků domů, i práce v nej-
různějších komisích. 

Jeho velkým koníčkem byla výpočetní 
technika a díky svým znalostem a zkuše-
nostem v této oblasti zanechal i na Měst-
ském úřadě v Odrách svou velmi zřetel-
nou stopu. Jeho počítačové programy zde 
úspěšně fungují a jsou využívány dodnes.

Náš Jožka, jak byl mezi svými kolegy 
a kamarády oslovován, byl také velmi 

příjemný a oblíbený společník, kterého 
jsme rádi zvali na nejrůznější kulturní 
a společenské akce jak města, tak někte-
rých spolků. Přicházel mezi nás vždy rád, 
cítil se být stále součástí našeho kolekti-
vu a měl aktivní zájem o dění ve městě.

Město Odry ztrácí v  Ing. Josefu Bre-
itenbacherovi slušného, poctivého, 
pracovitého, činorodého člověka, který 
měl velkou zásluhu na stabilizaci poli-
tické situace ve městě po roce 1989.

Děkujeme za všechnu námahu, kterou 
ve svém životě vynaložil při uskuteč-
ňování společných cílů. Poctivá a  svě-
domitá práce, kterou přispěl k  rozvoji 
města Oder, nám bude vždy příkladem 
a povzbuzením.

V našich vzpomínkách a srdcích bude 
navždy živý.

Za kolektiv spolupracovníků města Oder 
vedení města Oder

Vzpomínka a poděkování za SDH Odry
Pan Ing. Josef  Breitenbacher byl aktiv-

ním členem Sboru dobrovolných hasi-
čů Odry od roku 1957 až do roku 1992, 
kdy z  pracovních důvodů aktivní člen-
ství ukončil. Zůstával však věrný hasič-
ské práci ve sboru, kdy pomáhal radou 
a odbornou pomocí při zpracování do-
kumentů včetně těch historických. V le-
tech 2015 až 2016 se aktivně podílel na 
zpracování materiálů připravovaných 
k  oslavám 150.  výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů v Odrách. 

Za jeho dlouholetý aktivní a vstřícný 
přístup k hasičské činnosti mu byla dne 
24. 2. 2016 na návrh SDH Odry udělena 
Medaile a titul Čestný člen SH ČMS.

S díky za vše, 
Josef Románek, starosta SDH Odry Fotografie z tabla hasičů z roku 1976 Medaile k titulu Čestný člen SH ČMS
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Z činnosti městské policie Odry
Prázdniny jsou v plném proudu a vět-

šina z  nás si užívá krásné letní dny. 
Někteří se rozhodnou tyto dny strávit 
aktivně na kole. Proto bych nyní chtěl 
upozornit na úskalí spojená s touto ak-
tivitou vzhledem k provozu na pozem-
ních komunikacích.

První povinností cyklisty je samozřej-
mě dodržování patřičných zákonných 
norem. K  nejpalčivějším problémům 
patří nedodržování dopravních zna-
ček (zákaz vjezdu, jízda v  protisměru), 
popř. u osob starších deseti let to je ne-
dovolená jízda po chodníku, kdy svou 
jízdou může cyklista ohrožovat chodce. 
Neměli bychom zapomínat i na po-
vinnou výbavu jízdního kola. Mezi po-
vinnosti u osob mladších 18 let je mít 
na hlavě řádně připevněnou přilbu. 
Samozřejmě, že u osob starších 18 let 
doporučujeme, aby cyklistickou přilbu 
při jízdě také používaly. Když pomine-
me fakt, že za porušení právních před-
pisů hrozí cyklistům ze strany policistů 
a strážníků sankce, tak bychom neměli 
zapomínat na skutečnost, kdy lhostej-
nost a podceňování bezpečnosti může 

mít za následek zmařený lidský život, či 
doživotní zdravotní následky. S tím také 
souvisí vztah některých cyklistů k  po-
žívání alkoholických nápojů při nebo 
před jízdou. Nelze zapomínat, že cyklis-
ta je „ŘIDIČEM“ nemotorového vozidla 
a samozřejmě i účastníkem silničního 
provozu. Naše zákony nepovolují po-
žívání alkoholických nápojů a  jiných 
návykových látek před nebo při jízdě 
a také u  tohoto protiprávního jednání 
nestanoví žádnou toleranci. Pokud po-
licisté či strážníci zjistí takovou osobu, 
tak jí hrozí sankce za přestupek. Budu-
-li citovat ust. §125c, odst. 1 písm. b) 
a c), zák. č. 361/2000 Sb., o pozemních 
komunikacích, tak fyzická osoba se do-
pustí přestupku tím, že v provozu na 
pozemních komunikacích:
•	 dle písm. b) v rozporu s § 5 odst. 2 
písm. b) řídí vozidlo nebo jede na zvíře-
ti bezprostředně po požití alkoholické-
ho nápoje nebo po užití jiné návykové 
látky nebo v takové době po požití al-
koholického nápoje nebo užití jiné ná-
vykové látky, po kterou je ještě pod vli-
vem alkoholu nebo jiné návykové látky,

•	 dle písm. c) řídí vozidlo nebo jede na 
zvířeti ve stavu vylučujícím způsobilost, 
který si přivodila požitím alkoholického 
nápoje nebo užitím jiné návykové látky,

V těchto případech hrozí této osobě 
sankce 2 500 až 20 000 Kč dle písm. b) 
a 25  000 až 50  000  Kč v  písm. c) výše 
uvedeného zákona. Dále strážníci i po-
licisté mohou využít svých zákonných 
oprávnění a cyklistické kolo mohou 
odejmout. O propadnutí věci či její pří-
padné navrácení majiteli následně roz-
hodne příslušný správní orgán. Tohoto 
oprávnění v  našem městě v  nedávné 
minulosti bylo již několikrát využito.

Dále bych chtěl apelovat na řidiče 
motorových vozidel, aby byli tolerantní 
k cyklistům a chodcům, protože tyto oso-
by patří k  nejzranitelnějším účastníkům 
silničního provozu, které nechrání před 
nehodou žádná karoserie. Střet s těmito 
účastníky ve většině případů končí jejich 
zraněním nebo dokonce smrtí, pak bude 
pozdě litovat případného pochybení ři-
diče motorového vozidla.
Sebastián Flajšer, zástupce velitele MP Odry

Upozornění na uzavírku silnice
V souvislosti s realizací stavby „Rekonstrukce propustku silnice III/4627 Vítovka – Jerlochovice“ v km 3,690 Tošovice bude 

v termínu od 12. 8. 2016 od 17.00 hod. do 15. 8. 2016 do 05.00 hod. tato silnice uzavřena. 
Objízdná trasa pro veškerou dopravu je vedena po silnici III/46211 ve směru na Fulnek, dále po silnici I/47 směr na Odry a silnici 

III/4623 směrem na Vítovku – Tošovice.
Děkujeme vám za pochopení a žádáme vás, abyste po celou dobu trvání tohoto dopravního omezení dbali nejen na svou 

bezpečnost, ale i na bezpečnost a plynulost silničního provozu.

Veřejná sbírka
Město Odry vyhlašuje veřejnou sbírku ke zkvalitnění života Petrany Sendlerové z Oder, která 

trpí vážným onemocněním Amyotrofní laterální sklerózou.
Kvalitnější život paní Petrany Sendlerové je kvůli její nemoci spojen s velkými výdaji, proto kaž-

dé přispění jakoukoliv částkou této rodině velmi pomůže. 

Finanční prostředky je možno zasílat na účet: 4309175309/0800
Osvědčení o konání veřejné sbírky vydal Krajský úřad Moravskoslezského kraje pod č. j. MSK 

88600/2016
Datum zahájení veřejné sbírky: 1. 8. 2016. Datum ukončení veřejné sbírky: 31. 12. 2016

V případě jakéhokoliv dotazu kontaktujte: 
marinovova@odry.cz, tel. 556 768 142, 778 773 880
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Dětský den v Odrách
Broučci a jejich kamarádi
29. května se na dětském hřišti nad 

ZŠ Komenského v Odrách uskutečnil 
dětský den na téma broučci a jejich ka-
marádi. Po zakoupení hrací karty plnily 
děti úkoly u broučků a za splněný úkol 
získaly razítko. Po nasbírání 7 razítek 
si vybraly odměnu z připravených cen 
a mohly si zaskákat na skákacím hradě. 
Během celého odpoledne vystupoval 
na hřišti klaun Pepíno Prcek, který měl 
připravený bohatý program. Celou akci 
zahájilo vystoupení dívek ze Základní 
umělecké školy v Odrách pod vedením 
paní Romany Fardové. Akce se zúčast-
nilo okolo 150 dětí. Tímto bych chtěla 
poděkovat všem dobrovolníkům, kteří 
pomáhali při organizaci celého dět-
ského dne. Celou akci podpořilo Město 
Odry v rámci grantového řízení.

Letní tábor Lipovec 2016
Letos jsme už po sedmé navštívili obec 

Lipovec, kde jsme strávili příjemný po-
byt na letním táboře. Tento rok se tábo-
ra zúčastnil nejvyšší počet, a to 43 dětí. 
Během pobytu jsme navštívili lanové 
centrum, kde si děti vyzkoušely lano-
vé překážky, mohli jsme nakouknout 
do nově objevené a  zkoumané jeskyně 
v Moravském krasu. Nově si děti vyzkou-
šely i střelbu na cíl z paintbolové zbraně 
a střelbu z luku na terč v adrenalinovém 
centru v Baldovci. Oblíbenou návště-
vu aquaparku v  překrásném prostředí 
města Boskovic jsme spojili s prohlídkou 
zámku. A protože koupání v létě není 
nikdy dost, navštívili jsme i aquapark ve 
Vyškově, kde mají vyhřívanou vodu i ve 
venkovních bazénech. Po hodině koupá-
ní nás ale zradilo počasí, které ale jinak 
bylo po celou dobu tábora ukázkové. 
Děti byly rozděleny do skupin, během 
tábora plnily různé úkoly a na konci po-
bytu byla vyhlášená nejlepší skupinka. 
Po celou dobu tábora bylo připraveno 
plno sportovních soutěží - skok do výš-
ky, turnaj ve stolním tenise, turnaj ve 
fotbale, přehazovaná, vybíjená a pro ty 
nejmenší podlézaná pod tyčí. Pro ty, co 
rádi tvoří, jsme vyráběli lapače snů. Jed-
nou z nejoblíbenější akcí na táboře je 
diskotéka. Na tu si děti hromadně připra-
vily masky a upekly linecké cukroví. Také 
nesmím zapomenout na noční hru, kde 
si při svíčkách prošly vytyčenou trasu. Na 
zpáteční cestě domů jsme ještě navštívili 
muzeum Pevnůstka v Olomouci.

Touto cestou bych chtěla poděkovat 
všem vedoucím, kteří se tábora v Lipo-
vci každý rok účastní a  díky kterým je 
tento tábor tak oblíbený. Velký dík Len-
ce Lukašíkové, Dáši Smetanové, Báře 

Slezákové, Ríšovi. Nesmím opomenout 
poděkovat paní ředitelce ze ZŠ Lipovec 
za skvělé zázemí a přípravu noční i bojo-
vé hry a taktéž Ivance, která nám každo-
ročně pomáhá s přípravou těchto her.

Doufám, že se po prázdninách opět 
setkáme na potáborovém srazu.

Pavlína Mücková
Sportovní tábor Klokočov 
V  režii centra Juventus Odry probě-

hl již čtvrtý ročník sportovního tábora 
v Klokočově. Tohoto tábora se zúčastnilo 
31 dětí, které se zapojily do celotáboro-
vých týmových i individuálních soutěží. 

Tábora se zúčastnily děti, které se 
sportům věnují na soutěžní úrovni, 
ale také děti, které sport prostě baví. 
Mezi táborníky byli plavci, florbalisté, 
gymnasté, fotbalisté, volejbalistka, at-
let a další 3 děti, které se věnují voltiži 
(gymnastika a tanec na koni).

Během tábora si děti zasoutěžily proti 
sobě v nejrůznějších sportech, ale taky 
se prošly na výlet do Vítkova na místní 
koupaliště. V  Klokočově jsme tradičně 
navštívili stáje Františkova dvora, kde 
jsme se povozili na koních. Na ranči 
U kulhavé sovy na nás čekala prohlídka 
nejrůznějších zvířat, ale hlavně soutěž 
v  netradičních disciplínách o nejlepší-
ho farmáře. Soutěž se skládala z farmář-
ského pětiboje, kde byl asi nejnároč-
nější běh s živým oslem a dojení kozy. 
Soutěž si vyzkoušeli i vedoucí.

Mezi netradiční soutěže patřil i noční 
běh, během kterého některé děti uběh-
ly cca 3 kilometry. Musím říct, že nejen 
děti, ale i vedoucí, kuchařky a také já 
jsme si tábor neskutečně užili a těšíme 
se na příští rok.

Děkuji všem dětem a celému táboro-
vému týmu za skvělé zážitky.

Středisko volného času Juventus
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Činnost florbalového klubu 
FBC KSVČ Juventus Odry: 

Hodnocení sezony:
Sezona 2015 - 2016 florbalistům již 

skončila a nezbývá, než ji stručně zhod-
notit.

Měli jsme přihlášeno 5 týmů a pro Odry 
to byla zatím nejúspěšnější sezona.

MS liga přípravek 
Přípravka hrála prvním rokem a mezi 

nejlepšími týmy z kraje se vůbec neztra-
tila, důkazem budiž konečné 7 místo 
v tabulce 12 týmů, kdy každý tým ode-
hrál celkem 40 zápasů.

Během roku si za tento tým zahrály 
tyto děti:

Matěj Choreň, Rozálie Janošová, Jan 
Navrátil, Mikuláš Sivoň, Adam Horák, 
Adéla Hrnčířová, Nina Hrnčířová, Patrik 
Maleňák, Ondřej Novák, Dominik Pave-
lec, Filip Ryšica, Tereza Čáblíková, Václav 
Lišifka, Natálie Tinková, Natálie Kucha-
řová, Ondřej Žubretovský, Veronika Vi-
čánková.

MS liga elévů
Elévové hráli také prvním rokem. 

V  systému, kdy se hraje současně na 
dvou hřištích, se našim dětem sice ne-
dařilo tolik jako přípravce, ale s heslem 
„kdo nehraje, nevyhraje“ jsme si každý 
zápas jak se patří užili. Celkově skonči-
li elévové na 22. místě z  25 týmů, kdy 
každý odehrál 40 zápasů. Příští sezonu 
jsme přihlásili z  důvodu věku dětí již 
mladší žáky, kteří budou hrát na jed-
nom hřišti systémem 5+1. 

Během sezony si za elévy zahrály tyto 
děti:

Max Novák, Samuel Novák, Sára 
Strempková, David Karola, Sabina Ma-
linková, Nina Hrnčířová, Daniel Korytář, 
Michal Doležel, Rozálie Janošová, Jan 
Rebič, Jiří Štekbauer, Martin Polach, 
Sebastián Adamčík, Veronika Vičánko-
vá, Maxim Masare, Adam Horák, Aneta 
Karolová, Adéla Lánská, Bořek Kopecký, 
Barbora Buczková, Ondřej Žubretovský, 

Jan Navrátil, Viktorie Selivanová, Vojtěch 
Keclík, Mikuláš Sivoň, Tereza Čáblíková.

Liga mladších žákyň
Mladší žákyně hrály druhým rokem 

a zúročily své loňské zkušenosti. Trápily 
i favority soutěže z Olomouce a sehrály 
tvrdé a vyhecované zápasy s ještě tvrdší 
Ostravou. Odměnou nám je třetí místo 
v celkové tabulce z osmi týmů, které se 
soutěže zúčastnily. Zároveň se žákyně 
zúčastnily mezinárodního turnaje Hum-
mel Open Game v  Brně, kde jen těsně 
nepostoupily do čtvrtfinále. Do příští 
sezony jsme přihlásili dvě dívčí druž-
stva: starší a mladší žákyně. Pro starší 
žákyně dojde taky ke změně v systému 
hry, kdy budou stejně jako mladší žáci 
hrát již na větším hřišti s pěti hráči.

Za žákyně si letos zahrály tyto dívky:
Veronika Doleželová, Sára Strempko-

vá, Kristýna Tinková, Kristýna Kuchařo-
vá, Viktorie Janošová, Viktorie Spáčilo-
vá, Veronika Kuchařová, Sára Tvrdoňo-
vá, Michaela Mašková, Nikola Šenková, 
Sabina Malinková, Sandra Kostková.

MS přebor starších žáků
O úspěchu starších žáků se psalo ve 

zpravodaji již dříve. Po třetím místě v le-
tošní soutěži nám byl dokonce nabíd-
nut postup do vyšší soutěže. Ale jelikož 
skoro všichni hráči musí jít z  důvodu 

věku příští sezonu do dorostenecké 
kategorie, tak se místo žáků musela 
přihlásit soutěž dorostenců. A bude to 
výzva pro značně pozměněný tým.

V letošním roce za tým hráli:  
Pavel Holiš, Samuel Galčan, Dominik 

Ostaš, Adam Molnár, Tomáš Lev, Jakub 
Haubelt, Milan Hodermarský, Klára Ku-
čáková, Kamil Soják, Kristýna Bačová, 
Pavlína Kutějová, Arian Firouzi Haj, Lu-
káš Koňařík, Radek Podmolík, Lukáš Bu-
dín, Marek Mitaš, Ondřej Kowalik, David 
Krištof, Martin Salach, Patrik Dobrovol-
ný, Martin Chloupek, Tomáš Kalus, To-
máš Ronge, Jan Kováč.

MS třída mužů
Tým mužů hrál celou svou nováčkov-

skou sezonu o přední místa v tabulce 
a nakonec se umístil na pátém místě 
a postup do vyšší soutěže nám unikl 
o jedno místo. Ovšem s nejmladším tý-
mem soutěže by nás mohla čekat hez-
ká budoucnost. Další pozitivum bych 
viděl v  počtu fanoušků na domácích 
zápasech. Atmosféra na dvou domá-
cích turnajích byla jednoduše skvělá. 
Tajně doufáme, že tato podpora bude 
pokračovat. První domácí turnaj mužů 
v  další sezoně proběhne již 15. 10. 
od 14.00 hod. v městské hale Odry.

Tým mužů letos tvořili tito hráči:
Mirek Šnajdárek, Aleš Pešl, Daniel Šus-

tek, Ladislav Novák, Josef Zástěra, Zde-
něk Šíma, Roman Šíma, Ondřej Lišifka, 
Michal Šťastný, Marek Štěpánek, Lukáš 
Zeman, Filip Zdražil, Antonín Zdráhal, 
Jiří Štekbauer, Jiří Tinka, Richard Bal-
ler, Pavel Kozák, Matěj Balaga, Lu-
káš Vaněk, Daniel Mácha.

Za úspěšnou sezonu děkuji všem 
hráčům, obětavým rodičům a hlavně 
trenérům, jmenovitě – Simoně Knot-
kové, Marcelu Vlčkovi, Zdeňce Sýkoro-
vé a Radku Šustkovi. 

Za trenéry a hráče: Ondřej Lišifka
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Den dětí 2016
Ve středu 1.  6. nám na školním hřišti 

pobíhalo plno závodníků. Ano, nasta-
la každoroční akce Den dětí. Vzhle-
dem k  narůstajícímu počtu účastníků 
jsme i  letošní Den dětí uspořádali pro 
1.  -  4.  ročník. Nesměly chybět soutěže 
- bylo zde oblíbené střílení na branku 
florbalovou hokejkou, nebo střílení 
z  vodní pistole na kelímky. Děti také 
mohly vyzkoušet slalom a  zazávodit 
si s  kamarády v  člunkovém běhu. Za 
správně splněný úkol dostaly děti razít-
ko, které po ukončení soutěží vyměnily 
v našem obchůdku za drobnou hračku 
či sladkost.

Den dětí je financován především ze 
sponzorských darů rodičů našich prv-
ňáčků. Tento rok nám vyšli vstříc tito 
rodiče: Volní, Šimonovi, Havrlantovi, 
Štekbauerovi, Svinčákovi, Žákovi, Ševčí-
kovi (Monika), Ševčíkovi (Danek) a Foj-
tíkovi. Touto cestou jim ještě jednou 
velmi děkujeme. 

Tato akce byla spolufinancována 
z grantového řízení města Odry.

Mirka Šumberová

Branný závod pro děti a rodiče
Ve čtvrtek 16. 6. uspořádali učitelé na 

prvním stupni ve spolupráci s  vycho-
vateli ve školní družině již čtvrtý roč-
ník branného závodu pro děti a rodiče. 
Sešlo se na padesát dětí se svými ma-
minkami, tatínky, staršími sourozenci 
nebo bratranci. Trasa závodu začala 
na školním dvoře, pokračovala mezi 
zahrádkami nad sídlištěm Pod lesem, 
lesní pěšinou k  rokli v  Mlýnském údolí 
a  loukou pod zahrádkami zpět do ško-
ly. Na stanovištích na soutěžící čekaly 
úkoly z  ekologie, poznávání živočichů 
a rostlin, střelba ze vzduchovky, otázky 
ze zdravovědy, překonávání vzdálenosti 
po laně a hod granátem na cíl. Vyčerpaní 
soutěžící (mnohdy více rodiče než děti) 

se mohli v cíli těšit na osvěžující občer-
stvení. Po doběhnutí všech dětí a rodičů 
proběhlo vyhodnocení a rozdání diplo-
mů a věcných a sladkých odměn.

Za I. stupeň Daniel Matyáš

Miniházená 5. tříd
Z  dětí pátých tříd jsme pro účast na 

turnajích v  miniházené vytvořili jedno 

dívčí a  jedno chlapecké družstvo. Obě 
družstva se od ledna 2016 účastní turna-
jů v Novém Jičíně. Do haly ABC se vždy 
sjelo 5 družstev z různých škol a my po-
zorujeme, jak se malými krůčky neustále 
zlepšujeme. Z  posledního utkání, které 
se konalo 1.  června, si chlapci odvezli 
3.  místo a  dívky skončily páté. Všechny 
děti obdržely originální medaile vyrobe-
né přímo pro tuto příležitost.

Složení družstev:
Dívky: Nellie Lustigová, Viki Fusková, 

Lucie Kelnarová, Elen Maleňáková, Jo-
lana Červeňáková, Bára Jančová, Lucie 
Horáková. 

Chlapci: Daniel Korytář, Dan Baláž, 
Jaroslav Bača, Marek Dratnal, Martin 
Chloupek, Jan Kučák, Jiří Šustek a  Jiří 
Černoch. 

M. Balážová
Akce byla podpořena grantem města 
Odry a školním sportovním klubem.

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz

Sportovně branný den s inte-
grovaným záchranným systé-
mem

V pondělí 27. června se v ZŠ Odry Po-
hořská uskutečnil tradiční, mezi dětmi 
velmi úspěšný sportovně branný den 
se složkami IZS. Děti I. stupně si užily 
spoustu zábavy a zajímavých informací 
na sportovištích a jednotlivých stano-
vištích. Chtěli bychom tímto jménem 

Rozloučení s deváťáky
30. června jsme se jako každoročně 

na konci školního rozloučili slavnostně 
s  absolventy školy – deváťáky. Vlast-
ní rozloučení proběhlo za přítomnosti 
všech pedagogů, rodičů, prarodičů, 
spolužáků a dalších přátel školy. Rodi-
čům děkujeme za jejich přízeň po celou 
dobu školní docházky jejich dětí a  žá-
kům přejeme šťastný start do nové eta-
py jejich života. 

Poslední zvonění
V úterý 28. 6. 2016 se deváťáci rozlou-

čili při posledním zvonění se svými spo-
lužáky a pedagogy. 

Ocenění vybraných žáků
23. 6. 2016 byli naši nejlepší žáci, kteří 

dosáhli výrazných úspěchů ve vědo-
mostních či sportovních soutěžích, oce-
něni na MÚ starostou města Oder (byli 
to: Tomáš Kalus, Jana Lelková, Sabina 
Dobrovolná, Lucie Milošová, Markéta 
Kubelková, Tereza Kurtinová, Nikola 
Šenková, Rozálie Janošová, Michaela 
Šandová).

Sportovní úspěch
27.  6.  2016 náš tým AZURA sehrál fi-

nálový turnaj v miniházené TOP8, kde 
postoupil z 25 týmů a obsadil nádherné 
5. místo.

Milí budoucí prvňáčci a rodiče,
těšíme se na náš první společný školní den

Kdy ?	 čtvrtek 1. září 2016, v 8.00 hodin
Kde?	 přízemí I. stupně - třída 1.A, 1.B
Kdo?	 Mgr. Lenka Malá, Mgr. Milana Floríková
Program	 - setkání s ředitelem školy
		  - setkání s vychovatelkami školní družiny

		  - seznámení s organizací školního roku
Předpokládané ukončení asi v 10.00 hod.
Po ukončení může vaše dítě zůstat ve školní družině.

ZŠ Pohořská 8, Odry

dětí poděkovat příslušníkům MO PČR 
Odry, MP Odry, SDH Odry a záchraná-
řům. Všichni si velmi ceníme jejich zá-
služné a náročné práce.
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Ohlédnutí za školním rokem… 
2. pololetí

Druhou část školního roku jsme začali 
oslavami. Únor se nesl v duchu stužko-
vacích večírků závěrečných ročníků, ly-
žařského kurzu v nedalekých Jeseníkách 
a účasti na celostátní kadeřnické soutěži 
Kalibr cup v Lanškrouně, kde naši školu 
skvěle reprezentovala dvě družstva. 

Následující březen měl pak zcela sou-
těžní charakter. Zástupci oboru kuchař-
-číšník bojovali na Zlatovar cupu v Opa-
vě v čepování piva a naši mechanici se 
zúčastnili klání Automechanik Junior 
2016. Během tohoto měsíce škola sama 
pořádala soutěže pro kadeřnice, kosme-
tičky a kuchaře: 1) Ateliér fantazie - zde 
měli studenti vytvořit účes a líčení na 
zajímavé téma; 2)  Nejlepší palačinka 
roku, na níž žáci připravili a prezentovali 
výtečné omelety.

Velmi úspěšným ale i trošku smutným 
obdobím byl pro nás duben. Na celostát-
ní kadeřnické soutěži Brněnské zrcadlo 
získal náš tým v  obrovské konkurenci 
1.  místo, vyslali jsme kadeřnice na za-
hraniční vzdělávací stáž na Slovensko do 
Dolného Kubína a oficiálně jsme se roz-
loučili s končícími třídami akcí Absolven-
ti, sbohem!, na které ukápla nejedna slza. 

Květen zcela patřil stejně jako na ji-
ných středních školách v České republi-
ce státní maturitě, ale pozadu nezůstaly 
ani učňovské obory, kadeřnice, maséři a 
prodavači vyrazili do ZOO, kuchaři bě-
hali s  pivem na Birell Cupu v  Brně, od-
kud dovezli 3. místo a trošku paradoxně 
se zástupce automechaniků účastnil pě-
vecké soutěže Talent Ostrava 2016, na 
které skončil druhý.

V červnu proběhly jednotné závěrečné 
zkoušky, předali jsme maturitní vysvěd-
čení, výuční listy a ocenili nejlepší žáky 
za příkladnou práci, školní aktivitu, účast 
na soutěžích a výborný prospěch.

Kromě toho všeho škola pořádala ško-
lení v  odborných dovednostech pro jed-
notlivá odvětví, probíhal projekt „Kalen-

dáře“ s nápaditými a zajímavými účesy, u 
příležitosti státních svátků a významných 
mezinárodních dnů se uskutečnilo netra-
diční focení třídních kolektivů a prezen-
tovali jsme se na facebooku Moravsko-
slezského kraje. Nezapomněli jsme ani na 
kulturu, zvykem jsou pravidelné návštěvy 
místního kina, samozřejmě během výuky 
a s vhodnou tematikou. Zhlédli jsme např. 
filmy: Poutník, Nezlomný, Teorie všeho.

Naši žáci také pilně pracovali a nabíze-
li na svých odborných pracovištích své 
služby široké veřejnosti, spolupracovali 
se školními družinami, dětskými domo-
vy i s domovy důchodců a se základními 
školami, kde česali, stříhali, líčili, masíro-
vali…, a prezentovali své dovednosti na 
přehlídkách středních škol.

Závěrem mohu napsat jediné: „Na 
shledanou v září!“

VÍCE INFORMACÍ MŮŽETE NAJÍT NA:
webových stránkách – www.ssodry.cz;
facebooku – Středí škola Odry - ofici-

ální stránka
Mgr. Jana Kellnerová, tisková mluvčí 

Střední škola Odry, p. o.

Srpnový kalendář
Jako dívka měsíce se nám tentokrát 

představuje Monika Petružálková, 
žákyně oboru Podnikání, kterou česala 
Kristýna Tomšů ze stejné třídy a líčila 
učitelka odborného výcviku kosmeti-
ček Kristýna Schreierová.

Kalibr cup Lanškroun

Nejlepší palačinka

Ateliér fantazie

Brněnské zrcadlo

Ústní maturity

Slavnostní předávání výučních listů
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Oslavy výročí školy 1861 – 
1991 – 2016

Milí přátelé,
člověk si zakládá na výročích i na pořa-

dových číslech, pečlivě je zapisuje, sle-
duje a neopomene je také uvádět, aby 
bylo zřejmé, že nevytváří nic ze  vzdu-
choprázdna. Škola sv. Anežky České 
v Odrách má tu výsadu, že se vždy chlubí 
výročím dvojím. „Fundatio“ et „Refun-
datio“, řekli by latiníci: Založení a zno-
vuzaložení. Těžko říci, které z  nich bylo 
spojeno s větším úsilím. Důležité je, že se 
něco smysluplného a ušlechtilého dalo 
do pohybu. Stojí ovšem za pozornost, 
že latinské slovo „fundo“, tedy zakládám, 
bývá používáno také ve významu vylé-
vám nebo také prolévám. Často ve spo-
jení s  krví, symbolem života. Nemáme 
naštěstí zprávy o tom, že by se něco po-
dobného zakladatelům přihodilo. Může-
me ale říci, že kus svého vlastního života 
do takového díla vložit museli. To platí 
neméně i o těch, kteří ho udržují.

Člověk, jak bylo řečeno, si na výročích 
zakládá. Je pro něj také typické, že je s ra-
dostí slaví. V církvi je každý 25. rok jubi-
lejní s  tradicí otevírat v  bazilikách svaté 
brány. Letos nám papež František svou 
„svatou netrpělivostí“ umožnil prožívat 
jubilejní rok mimořádný. Tak se nám 
objala a políbila 3 jubilea zároveň. Sva-
tý Rok milosrdenství i dvojí výročí školy. 
V souvislosti s tím vším si dovolím vyjá-
dřit přání, aby škola svá jubilea oslavila 
právě tím, že se stane onou symbolickou 
svatou branou, kterou se vstupuje do ži-
vota. Aby dokázala dávat mladým lidem 
to, co k  životu potřebují, a pedagogům 
přinášela radost z toho, že svůj život, kte-
rý do ní vkládají, nebyl vyléván nadarmo. 

Petr Kuník, farář v Odrách
V  posledním červnovém týdnu oslavi-

la Střední pedagogická škola a Střední 
zdravotnická škola svaté Anežky České 
155. výročí založení školy a 25. výročí 
znovuzaložení školy. Malé oslavy k  vel-
kému výročí nás provázely celým škol-
ním rokem, výroční rok jsme zahájili 
velkou cestou školního sboru Datio do 
Estonska a tento výjimečný školní rok 

jsme zakončili v  posledním červnovém 
týdnu třídenní oslavou. Prvním dnem 
oslav se stalo pondělí 27. června. Stu-
denty, pedagogy, rodiče i hosty ve škole 
přivítalo bohaté pohoštění, po společné 
večeři následoval kulturní program, pro 
nepřízeň počasí nekonaný na zahradě, 
ale v  tělocvičně školy, přesto s  duchem 
zahradní slavnosti a radosti. Pro radost 
všem vystoupila školní kapela s hostující 
saxofonistkou a bývalou rodilou mluvčí 
u nás ve škole  -  Jaclyn Jirac z  Iowy, 
a  školní kroužek divadelní improvizace, 
který také slavil své malé desetileté vý-
ročí. Kulturní program večera uzavřel 
krásný koncert Beaty Boczek a pak nás 
již čekalo vyvrcholení dne v podobě svá-
teční noční mše svaté v kostele svatého 
Bartoloměje v  Odrách s  otcem Zdenko 
Vavrem a konečně noc ve škole a nocleh 
ve třídách, který byl také jedním z dárků 
pro naše studenty s vírou, že i tento záži-
tek přispěje k upevnění dobrých vztahů 
a pocitu sounáležitosti se školou. Nový 
den pokračoval společnou snídaní a po-
sléze krájením slavnostního dortu a pří-
pravou na  koncert školního sboru a aka-
demii, která slavnost uzavírala následují-
cího dne, kdy jsme také slavnostně pře-
vzali nový školní almanach s ohlédnutím 
za předchozími pěti léty. 

Děkujeme všem, kteří se na oslavách 
podíleli, všem účinkujícím i hostům a za 
bohaté pohoštění posíláme velké podě-
kování manželům Zdeňce a Robertovi 
Váhalovým a jejich rodinné fi rmě do Hus-
topeč nad Bečvou. Za sdílenou radost 
děkujeme našim hostům z  Biskupství 
ostravsko-opavského, otci generálnímu 
vikáři, hostům z  města Oder, panu sta-
rostovi a paní vedoucí školského odboru 
i její milé kolegyni, našim řádovým se-
strám, rodičům, kolegům i studentům.

Pavla Hostašová

Mezinárodní projekt Renovabis 
V  letošním školním roce nás prováze-

lo mnoho mezinárodních aktivit: cesty 
studentů do Estonska, Velké Británie 
a Německa, závěr roku pak naopak patřil 
týdenní návštěvě německých studentů 
u nás. V sobotu 11. června jsme přivítali 
desetičlennou skupinu děvčat z našeho 
partnerského gymnázia v severoněmec-
kém městečku Syke, nedaleko Brém. 
Strávili jsme kouzelné chvíle ve škole při 
výtvarných, dramatických a hudebních 
činnostech a také na výletech na Mora-
vě, do Olomouce, Fulneka, Ostravy, na 
celodenním výletě v  Beskydech a Rož-
nově pod Radhoštěm a také při společ-
ném závěrečném pobytu v  Praze. S  ra-
dostí jsme sledovali spokojené účastní-
ky našich výprav a s vděčností přijímali 
večerní a noční pozvání ke společnému 
posezení s  kytarou. Milým pražským 
překvapením byla také účast naší dřívěj-
ší rodilé mluvčí, slečny Jaclyn Jirak z USA 
z Iovy, která nás po čtyřech letech přijela 
navštívit a na měsíc se v Odrách i Praze 
znovu stala naší kamarádkou a kolegyní. 
Největší radostí pak byly zprávy o chys-
taných vzájemných návštěvách našich 
studentů a jejich zahraničních kamará-
dů o prázdninách, díky přátelství, která 
vznikla v  tomto i předchozích projek-
tech. Všem přejeme krásné letní dny 
na cestách za poznáním, přátelstvím 
a  zdokonalením jazyka. A moc děkuje-
me německé biskupské konferenci a její 
nadaci Renovabis, díky které proudí po-
moc německé církve tisícovkám projek-
tům v  oblasti charity, pastorace, médií 
či vzdělávání v mnoha končinách světa, 
mnohé z nich se realizovaly také u nás, 
i přímo v Odrách. Moc děkujeme.

Pavla Hostašová

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola svaté Anežky České 
                            1. máje 249/37,  742 35  Odry                                                          E-mail: info@cssodry.cz
                            Tel.:  556 730 129                                                                                  http: www.cssodry.cz
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Zprávy z Manhattanu 
Červen:
Soustředění a předvečer 

Oderského dne 
Taneční skupina Free Dancers se na 

tento den připravovala opravdu velmi 
dlouho. Dívky trénovaly po celý rok 
a na závěr absolvovaly víkendové sou-
středění, kde na dané vystoupení pilně 
cvičily a připravovaly se. Vystoupení na 
předvečeru Oderského dne se jim velmi 
vydařilo, dřina se jim určitě vyplatila. 

Oderská 25
V letošním roce se v Odrách uskuteč-

nil běh s  názvem “Oderská 25“. NZDM 
Manhattan byl u toho a plně se zapojil 
do příprav i organizace. Mládež navště-
vující NZDM nejen na této akci vystou-
pila se svým tanečním vystoupením, 
ale byla i nápomocna při samotném 
závodu. 

Ukončení školního roku 
Nízkoprahové centrum Manhattan ve 

spolupráci s  Odborem sociálních věcí 
MěÚ Odry uskutečnilo pro děti a mlá-
dež v  areálu NZDM Manhattan Odry 
ukončení školního roku. Celý tento den 
se nesl v  duchu her a soutěží. V  cent-
ru bylo také navezeno Lego Duplo od 
M.  Žáka, kterému touto cestou děku-
jeme za spolupráci. Na závěr proběhlo 
vystoupení klauna a kouzelníka pro 
všechny zúčastněné. 

Červenec:
Letní tábor Vlkovice 2016 
NZDM Manhattan má za sebou letošní 

první letní tábor ve Vlkovicích. Pro tento 
tábor jsme využili dotaci z Moravskoslez-
ského kraje a část grantu Města Odry. 

Tábor byl tematicky zaměřen na Indi-
ány a hledání pokladu. Účastníci tábora 
zažili každý den jiný zážitek a jiné dob-
rodružství. Cílem veškerých her a výletů 
bylo, aby se všichni něčemu naučili, zdo-
konalili se a hlavně si to pořádně užili. 

Celý týden byla pro děti připravena 
indiánská celotáborová hra, účastníci 
hledali různé indicie, nápovědy, kous-
ky map, vyráběli luky, čelenky a hráli 
spousty her. Na táboře nás navštívili se 
svým programem PČR obvodní oddě-
lení Odry, Městská Policie Odry a Dob-
rovolní hasiči Fulnek. Byli jsme se projít 
do Tošovic do Heiparku, kde jsme vyu-
žili možnosti koupání, podívali jsme se 
do Ostravy a zahráli si Laser Game a na 
závěr tábora jsme se opět podívali do 
Tošovic do Heiparku, kde si účastníci 
mohli vyzkoušet atrakce a povozit se 
na bobové dráze. Podnikli jsme i něko-
lik výletů do okolí Vlkovic. Poslední den 
nás navštívili koníci z Luboměře a všich-
ni odvážlivci se mohli povozit, ti nejod-
vážnější zvládli jízdu na koni samotní. 

Celý tábor jsme si všichni opravdu užili 
a už se těšíme na turnus, který se usku-
teční v srpnu. Děkujeme K. Frydrychové, 
J. Hájkovi, D. Selicharovi a všem, kteří 
nám pomáhali s organizací a přípravou. 

Mgr. Monika Bednárková
Vedoucí NZDM Manhattan Odry 

Charita Odry 
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Rudolf Kobiela 
 zapomenutý oderský malíř a sochař

Pojedete-li k Jaderskému moři do Itálie nebo na Istrii, pravděpodobně budete projíždět hlavním městem Korutan 
- Klagenfurtem (slovinsky Celovec), městem s mnoha historickými pamětihodnostmi. Nezapomeňte navštívit severní 
část města, 9. městský obvod Annabichl, kde se poblíž letiště na jihozápadním svahu hory Maria Saal nachází 
rozlehlý Centrální městský hřbitov. Uvnitř naleznete poslední místo odpočinku 27- letého oderského rodáka, malíře 
Rudolfa Kobiely1. V březnu roku 2016 uplynulo 120 let od jeho narození, prosím, zastavte se u jeho hrobu a uctěte 
jeho památku. V následujícím článku uvedeme strastiplnou životní cestu Rudolfa Kobiely, stručně vzpomeneme jeho 
nejbližší příbuzné a na závěr představíme i několik jeho obrazů2. 

Rudolf  Kobiela se narodil 12. března roku 1896 
v Odrách v domě № 169 na Potoční ulici (Bachgasse) 
do chudé vícečlenné rodiny se třemi bratry3 a čtyřmi 
sestrami4. Ke křtu ho 24. března v kostele sv. Bartoloměje 
nesl kooperátor Johann Zenner za účastí patronů 
- hostinského Johanna Sturma a vdovy po truhláři 
Antonu Brustmannovi, Beaty. Otec Rudolf Kobiela st., 
písmomalíř a pozlacovač, pocházel z Bílska (Bielitz), 
matka Maria, rozená Wiche, byla dcerou Ernesta  

Wiche, instalatéra z Oder a Josefy Schenk5 z Nových 
Sadů (Neumarkt) № 22, vdově po Bergoldu Lamelovi. 
Do 1. světové války bydleli Kobielovi v rodném domě 
Rudolfa, po ní se přestěhovali na Radniční ulici № 128 
(Radhausgasse) – zadního traktu domu na náměstí № 21.

I když se u malého Rudolfa projevil neobyčejný talent 
ke kreslení a modelování, nedovolily poměry jeho rodiny, 
aby své nadání rozvíjel. Proto pro něho rodiče zvolili 
manuální zaměstnání, kde mohl plně využít svého talentu. 

SRPEN 2016
113

Výřez mapy Klagenfurtu 2016 - poloha Centrálního hřbitova Annabichl s hrobem Rudolfa Kobiely, www.mapy.cz

1.  Poloha hrobu Rudolfa Kobiely: třída R, pole 9, řada 25, číslo hrobu 25.
2.  Jeho dílo podrobně popsal ve Vlastivědném sborníku Novojičínska sv. 60/2010, str. 126 – 137 Doc. PhDr. Pavel Šopák, Ph.D. 
3.  Adolf (*1889 Nový Jičín / 1974 Mnichov), Karl (*1897, Odry), Alfréd (*1899, Odry), Wilhem (*1906 / †1907, Odry).
4.  Maria (*1890, Nový Jičín), Paula (*1892, Odry), Aloisia (*1893 / †1942, Odry) a Emilie (*1894, Odry).
5.  Josefa Schenk pocházela z Nového Jičína, její otec tam vyráběl sukno v domě № 369.
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A tak po ukončení národní školy a měšťanky v Odrách 
šel mladý Rudolf Kobiela do učení ve dřevořezbě 
k sochaři Tinzovi do Gurschdorfu6. Ve Svatém Hypolitu7 
(St. Pölten) mohl své řemeslo vykonávat již jako zdatný 
pomocník, ale teprve v Klagenfurtu ho akademický 
sochař Vogler zasvětil do tajů práce s kamenem. Zde také 
nastřádal prostředky k fi nancování svého plánovaného 
uměleckého vzdělání. Přišla však 1. světová válka. 
Rudolf Kobiela byl vytržen ze svého povolání, ale 
naštěstí byl zařazen do oddílu „kopáčů“ válečných hrobů8 
(„Kriegsgräberabteilung“), kde mohl úspěšně uplatnit 
svůj talent a získat i potřebnou řemeslnou zručnost. 

Uměleckou výstavu „Einser“ k výročí 1. pěšího 
pluku, konanou ve Slezském zemském muzeu v Opavě 
na podzim roku 1918, připravoval známý slezský sochař 
Engelbert Kaps9. Rudolf Kobiela tedy několik svých 
kreseb Kapsovi předložil. Ten se při jejich prohlídce 
podíval na tohoto chlapeckého a bledého člověka s velkou 
touhou v očích, protože s úžasem vnímal kouzelnou 
naivitu a hluboké cítění, které z kreseb vyzařovaly. Uznání 
sochaře Kapse a jeho spolupracovníků - vídeňského 
malíře Carryho Hausera a drážďanského sochaře Alfréda 
Glattera - posílily sebedůvěru mladého muže, který 

nakonec několik svých obrazů pro výstavu zhotovil. Ty 
dopadly výborně a byly přijaty i přes odpor některých 
spoluvystavovatelů, posedlých akademickými normami. 
Tak byl dřevořezbářský pomocník Rudolf Kobiela poprvé 
veřejně uznán jako umělec, a to jako malíř.

Výstava „Einser“ mu sice pomohla vejít ve známost 
širší veřejnosti, ale nepřinesla mu možnost školit svůj 
talent, a to i přes úsilí jeho příznivce sochaře Kapsche, 
který při každé příležitosti upozorňoval na nezbytnost  
účinné pomoci neobvyklému talentu Rudolfa Kobiely. 
Pravděpodobně však jiskřivý oheň Kobielových 
malířských studií neodpovídal naučenému uměleckému 
pojetí rozhodujících osobností. Tito lidé považovali jeho 
práce za afektované a vyumělkované, jeho oprávněné 
sebevědomí a nepodlézavé jednání za troufalost. A tak 
byl Kobiela  po skončení 1. světové války ve všedním 
životě nemilosrdně zavržen.  

A opět našel pomocníka ve svém otcovském příteli 
Kapsovi. Jeho zoufalé volání, že je odsouzen stříhat 
v továrně na nábytek v Těšíně ozdoby a okrasné látky 
na metry, vyslyšel Kaps a vzal ho i přes své materiální 
těžkosti do Saubsdorfu10, aby se mohl konečně věnovat 
malování. 

Výřez z oderské rodné matriky, Odry 1895-1910, inv. č.11722. ZA Opava

Klagenfurt 2016, vstup na území Centrálního hřbitova Annabichl, www.klagenfurt.at

6.  Skorošice v okrese Jeseník, Olomoucký kraj.
7.  Statutární a hlavní město spolkové země Dolní Rakousy.
8.  Tato jednotka měla 3000 mužů rozdělených do 10 skupin s velitelstvím v Krakově. Jejím úkolem bylo shromažďovat padlé vojáky do 
společných hrobů a ty pak pietně upravovat. Proto v ní sloužili známí umělci různých profesí (architekti - např. Slovák Dušan Jurkovič, sochaři, 
malíři a grafi ci - např. Čech Adolf Kašpar a d.) všech národností monarchie.
9.  Akademický sochař, působící hlavně na Jesenicku. Známé jsou především jeho válečné památníky a hrobky.
10.  Supíkovice v okrese Jeseník, Olomoucký kraj.
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Odry, Potoční ulice № 169 - dobová fotografi e. Rodný dům malíře Rudolfa Kobiely. Muzejní spolek Rolleder

Odry, Radniční ulice № 128 - dobová fotografi e. Sídlo rodiny Kobielových po roku 1918. Muzejní spolek Rolleder
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Pracoval zde neúnavně devět měsíců a obrazy, které 
namaloval, získávaly den ze dne na životní síle - byly to 
více než jen dobré studie přírody. On své krajiny oživil, 
vcítil se do nich a vnímal souvislosti, čímž vytvořil 
„harmonická“ díla. Kaps mu proto poradil, aby šel 
studovat na vídeňskou akademii umění. Obrátil se na 
profesora Adriho se žádostí, aby Kobielu přijal na svou 
mistrovskou školu. Když Kobiela své práce profesorovi 
předvedl, Andri ho svým hodnocením tak urazil, že se 
mladý umělec okamžitě vrátil zpět do Saubsdorfu. Zde 
se dohodl se svým přítelem, že spolu pojedou na studijní 
pobyt do Švýcarska a Itálie, protože si od cesty sliboval 
více, než od studií na akademii. Po krátkém pobytu ve 
Švýcarsku se však Kobielovi začalo stýskat po domově, 
a tak se přes Vídeň vrátil domů. Švýcarská krajina 
v něm zřejmě zanechala silný dojem, ztvárnil ji ve svém 
pozdějším obraze „Švýcarské lesy“. Ve Vídni poznal 
další umělce, kteří potvrdili jeho velké nadání a radili mu, 
aby studoval. Ale prostředky na studium chyběly a v jeho 
domovské obci v Odrách o něho neměl nikdo zájem. 
Osamocený a zahořklý Rudolf Kobiela pak vytváří 
v Odrách řadu trudomyslných obrazů. V následujícím 
období se mu vlastními silami podařilo sehnat prostředky 

ke studiu na uměleckoprůmyslové škole v Praze, 
zůstal zde však pouhý měsíc. Byli na něho upozorněni 
profesoři Brömse a Thiele a skladatel Finke, kteří se 
zasadili o výjimečné přijetí Kobiely do speciálního 
studia akademie u profesora Thieleho. Teprve zde se cítil 
spokojen a učil se s velkým zanícením. Na první výstavu 
akademie obeslal čtyři obrazy a obdržel zemskou cenu za 
krajinomalbu. V létě roku 1923 se mu pak splnila velká 
touha – cesta na studijní pobyt do Itálie. Při zpáteční cestě 
ho 12. září roku 1923 zastihla v Klagenfurtu nečekaně 
smrt, zemřel na zánět slepého střeva. Pražské noviny 
„Bohemia“ u příležitosti posmrtné výstavy jeho díla 
1. listopadu toho roku v pražském Rudolfínu napsaly: 
„Krutě vyrvala slibnému umělci smrt z ruky štětec 
a dláto, když se právě připravoval splnit naděje, které on 
sám i jeho přátelé kladli do jeho neobyčejného talentu“. 

Repríza této výstavy se iniciativou ředitele Slezského 
zemského muzea Wilhelma Brauna konala v lednu roku 
1924 v Opavě, přičemž muzeum později zakoupilo tři 
Kobielovy akvarely11, nazvané „Červánky“, „Krajina 
s deštěm“ a „Zralé plody“. Také v Odrách se 27. července 
roku 1924 konala vzpomínková výstava obrazů rodáka 
Rudolfa Kobiely. 

1922 - Malíř Rudolf Kobiela. HB* 1940 - Sochař Engelbert Kaps. HB*

 11.   Prodávajícím byl Alfréd Kobiela, bratr Rudolfa Kobiely.
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Většina Kobielových obrazů je ve vlastnictví Muzea 
Novojičínska, které je pravděpodobně získalo od dědice 
pozůstalosti, nejstaršího bratra Rudolfa Kobiely - Adolfa 
Kobiely12. Ten měl být údajně13 ve 30. letech 20. století 
pracovníkem Městského muzea v Novém Jičíně14. 

Že on sám byl umělcem ovládajícím své řemeslo, 
ukazuje jeho kreslená pohlednice z Velké války na bojové 
pozici v Haliči, zaslané  roku 1917 čtenářům vídeňských 
novin „Kronen Zeitung“ i reliéf „Radnice v Odrách“ 
- staré renesanční radnice15, zbořené z rozhodnutí 
oderských radních v roce 1863. 

Adolf Kobiela, Mnichov 1969. Restaurátor v 
bavorském národním muzeu v Mnichově. HB*

Kreslená pohlednice polní pošty z 1. světové války. Na pozici 1. května 1917. 
Text: “Co nejsrdečnější májové pozdravy z Karpatské fronty všem známým 
čtenářům Kronen Zeitung“. Kreslil svobodník Adolf Kobiela. HB*

Původní umístění Městského muzea v budově Zemské reálky, později i měšťanky v Novém Jičíně po roce 1887 (dnes u křižovatky 
Divadelní a Tyršovy ulice). Foto archiv muzea

12. Adolf Kobiela se po absolvování obecné a měšťanské školy vyučil u svého otce pozlacovačem a štafíristou a po následující návštěvě 
odborné školy v Opavě byl zaměstnán jako pomocník ve Vídni a v Klagenfurtu. V letech 1915 – 1918 sloužil u 1. pěšího pluku. Následujících 
15 let pracoval ve svém oboru na Odersku a za řadu svých uměleckých prací byl  vyznamenán. Z důvodů velmi špatných hospodářských poměrů 
převzal místo restaurátora ve Slezském zemském muzeu v Opavě, odkud pak přešel k Městskému muzeu v Novém Jičíně. Zde Adolf Kobiela 
našel široké pole působnosti a mohl plně rozvinout své umělecké vlohy. Ve druhé světové válce byl opět povolán do vojenské služby a na konci 
války se dostal do amerického zajetí. Po propuštění už zůstal v Německu, kde se později uplatnil jako restaurátor v Národním bavorském muzeu 
v Mnichově. Práce, kterou zastával až do odchodu do penze, byla podle jeho vyjádření naplněním jeho života. Jeho bratři Karl a Alfréd zřejmě 
umělecké nadání neměli. Karl Kobiela byl stolař, s manželkou Marií, rozenou Urban, bydleli v domě № 128 na Radniční ulici. Alfréd Kobiela 
byl holič a s manželkou Annou, rozenou Brei, bydleli v domě № 411 na Nádražní ulici. Oba padli ve 2. světové válce.
13.  Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung (HB*), 1969, s. 117-118.
14. Nástupcem tohoto muzea je Muzeum Novojičínska (viz. Vlastivědný sborník okresu Nový Jičín, sv.39, str. 9-26).
15. Existují jen tři archivní dokumenty, znázorňující budovu oderské radnice: obraz fulneckého malíře Franze Biely z roku 1820 a dvě dobové 
fotografi e od vídeňského fotografa, oderského rodáka Gustava Serenuse Heitela.
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Předlohou mu zřejmě byla Heitelova dobová fotografi e 
a na rozdíl od ní se dílo odlišuje pozitivní prostorovou 
dimenzí. Adolf Kobiela zemřel 10. ledna roku 1974 
v Mnichově a byl pohřben na tamnějším lesním hřbitově.

Na závěr tohoto příspěvku stručně představíme 
několik akvarelů Rudolfa Kobiely. Figurální námět 
zastupuje „Vlastní portrét Kobiely“ a obraz „Modlitba“. 

Možná nám Kobiela ve svém autoportrétu dává 
nahlédnout do svého vědomí, kdy jeho zvýrazněné 
oči jakoby se podivovaly až obávaly nespravedlivosti 
vnějšího světa. Naopak obraz „Modlitba“ se ženou ve 
splývavém šatě a zvednutou žehnající paži na tmavém 
pozadí působí uklidňujícím dojmem. 

Krajinomalbu z okolí Oder ukazují akvarely „Krajina 
u Oder“ a „Krajina u továrny za úsvitu“. První  zachycuje 
krajinu před Odrami u vjezdu do Železné brány, druhý 
pohled na již neexistující  komín bývalé továrny Schnek 
a Kohnberger na pozadí severní části Oderských vrchů.

Další skupinu obrazů tvoří vertikálně orientované 
kompozice. Na obraze „Doufající“ vidíme zepředu 

alegorickou postavu ženy, doplněnou po stranách dvojici 
listnatých stromů, a na obraze „Vášeň“ dvojici muže 
a smrtky v objetí, stojící na pozadí bleskem protknutého 
potemnělého nebe. Poslední akvarel „Hodina duchů“ 
znázorňuje na potemnělém jevišti ukřižovaného, 
který má po stranách dva obživlé kostlivce, doplněné 
světelnými refl exy tváří bludiček.

Adolf Kobiela - „Radnice v Odrách“ - reliéf, patinová sádra, 
U 981. Muzeum Novojičínska

Rudolf Kobiela - „Vlastní portrét Kobiely“ - akvarel, U 154. 
Muzeum Novojičínska

G. Heitel - radnice na dobové fotografi i  Rudolf Kobiela - „Modlitba“ - akvarel na tvrdém papíře, U 616. 
Muzeum Novojičínska
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Představili jsme několik obrazů Rudolfa Kobiely, z nichž 
polovina tematicky souvisí s jeho rodným městem. V Muzeu 
Novojičínska je však uloženo jeho dalších 38 obrazů. 
Jedním z umělcových vrcholů je zde i fantasmagorický 

obraz „Půlnoc na hřbitově v Odrách“, detailně propracovaná 
malba provedená temperou se vzrostlými stromy, kříži, 
náhrobky a světélkujícími přízraky – kostlivci, kteří zde 
vedou svůj všední posmrtný život. 

Rudolf Kobiela - „Krajina u Oder“ - akvarel, U 632. Muzeum Novojičínska

Rudolf Kobiela - „Krajina u továrny za úsvitu“ - akvarel, U 633. Muzeum Novojičínska
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Poslední výstavy umělcovy tvorby se konaly v roce 
1924 a až na článek v časopise „Kuhländchen“ z roku 
1927 a článek oderského ředitele školy Johanna Böhma v 
„Odrauer Heimatbüchlein“ v roce 1932 upadl Rudolf 
Kobiela u veřejnosti do úplného zapomenutí. Nestálo by 
už za to, připomenout současné veřejnosti dílo tohoto ve 
své době nevšedního umělce?

Článek připravili členové Historicko-vlastivědního 
spolku Odry. Text: Pavel Kašpar st., překlady: Karel 
Gold, obrázky doplnili: Eva Sulovská, Emil Mateiciuc 
a Pavel Kašpar st.

Naše poděkování patří Muzeu Novojičínska 
za poskytnutí fotografi í obrazů a Mgr. Evě Sulovské 
za jejich zpracování.

Použité zdroje:
Johann Böhm: Gedenkbuch der Stadt Odrau, 1929.
Johann Böhm: Herausgegeben anlässlich der Erröff nung 
des neuen Schulgebäudes der öss.Volks und Bürgerschule 
in Odrau am 26. Juni 1932.
Kuhländchen 1927, s.179-181.
Pavel Šopák: Poznámky k dílu Rudolfa Kobiely. 
Vlastivědný sborník Novojičínska sv.60 / 2010.
Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung (HB*), 
1969, s.117.
Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung (HB*), 
1983, s.30.
Heimatbrief der Stadt Odrau und Umgebung (HB*), 
1963, s.101.
Jiří Jurok:100 let muzea v Novém Jičíně 1887-1987.
Vlastivědný sborník Novojičínska sv.39 / 1987.
http://www.cmentarze.gorlice.net.pl/pecakniemiecki.htm

Spolupracující muzea: 
Muzeum Novojičínska, p.o., Muzejní spolek Rolleder, 

o.p.s.

Rudolf Kobiela - „Doufající“ - akvarel, U 197. 
Muzeum Novojičínska

 Rudolf Kobiela - „Hodina duchů“ - akvarel na tvrdém papíře, 
U 323. Muzeum Novojičínska

Rudolf Kobiela - „Vášeň“ - akvarel na tvrdém papíře, U 617. 
Muzeum Novojičínska
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Poutní místo Skála Panny Marie u Spálova
Na území městyse Spálova se v údolí řeky Odry nad Klokočůvkem nachází poutní místo Skála Panny Marie, které je 

vyhledávaným cílem nejen poutníků, ale i turistů, cykloturistů a návštěvníků Oderska. Poutní místo představuje skalní 
výchoz kulmských drob na pravém břehu řeky Odry s malým výklenkem, v němž je instalován oltářík s polychromovanou 
soškou Panny Marie s Jezulátkem v náručí a podchycený vývěr vody, který je podle ústního podání opředen zbožnou 
pověstí. Uvádím jednu ze starších verzí, která je napsána dnes již trochu archaickým jazykem.

Bylo to za hrozných dob třicetileté války. Do tichého 
údolí Odry zasáhla krutá vřava války. Bojovali zde švéd-
ští žoldnéři Mansfeldovi proti císařským. Po jedné ze 
šarvátek se podařilo čtyřem raněným vojákům uniknout 
do skalní rokle, které se teď říká „Panna Maria ve Ská-
le“. Tato rokle byla zarostlá hustým křovím, těžko pří-
stupná. Uprchlíci se cítili před nepřítelem v bezpečí, ale 
hrozilo jim jiné nebezpečí. Rány pálily jako oheň. Horeč-
ně rozpálené rty prahly alespoň po kapce čerstvé vody, 
ale nikde pramene, nikde ani trocha pitné vody. Kolem 
nich jen pustá skála a dole bahnitá, nečistá voda Odry 
protékající bažinou porostlou rákosím.

Anděl smrti se snesl nad skálu, ve které leželi raně-
ní vojáci v horečných snech, a dotkl se svými smrtící-
mi perutěmi tří z nich. Byli to praví žoldnéři tehdejší 
doby. Dávno už odvrhli víru v Boha a důvěru v mocnou 
ochranu Panny Marie. Vojenská služba jim byla jenom 
krvavým řemeslem a svědomí nemilou přítěží při loupení 
a drancování. „Bůh nechtěl dalších zločinů, proto je od-
volal před svůj soud“, vypravuje pověst.

Jenom jeden ještě žil - vlastně umíral. Těžce raněn, 
opuštěn od světa, ležel mezi mrtvými druhy. Doma čeká 

upracovaná, ztrápená žena, čekají děti... a on leží bez 
pomoci ve skalním temnu. Venku nepřítel, uvnitř smrt! 
Les šeptá v nočním temnu smutnou píseň. Je to i jeho 
pohřební píseň, jestli nepomůže v poslední chvíli ta, ve 
kterou vždy, i za bitevní vřavy věřil - Panna Maria. Z úst 
umírajícího se dere bolný sten: „Maria, matičko, neo-
pouštěj mne, vrať mě mé ženě, mým dětem!“ A hle, jaký 
to nebeský zjev se pojednou vznáší před jeho vytřeštěným 
zrakem! Krásná Paní se k němu blíží a v jejích očích je 
tolik lásky, tolik slitování. Panna Maria! Je to přelud, 
hra fantazie, výplod horečky? Nikoliv, neboť z pusté ská-
ly se najednou valí mocný pramen. Sotva se čistá ledová 
voda dotkne rozpálených rtů umírajícího, horečka prchá 
a zachráněný klidně oddychuje. Skalní skrýš se před 
jeho rozradostněnýma očima mění jako zázrakem. Není 
to už temná hrobka, kde se ze všech koutů šklebí smrt. Je 
to svatyně pod ochranou „Panny Marie ve Skále“. Ani 
smrt, ani nepřítel nemá už do ní přístup a švédská hlídka 
slídící za časného rána po uprchlících, prchá, jata nepo-
chopitelnou bázní z blízkosti posvátného místa.

Brzy se o zázračném zachránění vojína dovědělo celé 
okolí. Odevšad přicházeli lidé ke skále a stáli s posvát-
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nou úctou u tajemné rokle. Jednoho dne visel ve skále 
krásný obraz Panny Marie. Nikdo nevěděl, jak se tam do-
stal. K tajemnému obrazu putovali poutníci ve stále vět-
ším počtu. A nebylo divu. Zuřila válka. Třicet let bídy, tři-
cet let, kdy nebyl žádný dům, žádný člověk jistý před ne-
přítelem! Kde měli ubožáci hledat pomoc a útěchu, když 
ne u „Útěchy zarmoucených“, „Pomocnice křesťanů“? 
Kolikrát zde asi znělo z rozbolněné hrudi: „Rozpomeň se, 
ó nejdobrotivější Panno Maria, že nebylo nikdy slýcháno, 
že bys někoho opustila, když se k Tobě utíkal...“

Konečně se převalila třicetiletá válka jako zlá, vše 
ničící bouře. Města a dědiny, hrady, kláštery a chrámy 
ležely v troskách. Zle se vedlo venkovskému lidu a trvalo 
to léta, než byly zpustošené domy znovu postaveny a pole 
dána do pořádku. Též ve Spálově, do jehož farnosti skála 
patří, povstal z trosek starého chrámu nový kostel, v němž 
se opět mohly konat bohoslužby, válkou přerušené.

Poněvadž stále více poutníků putovalo k Panně Ma-
rii ve skále, umínili si obyvatelé Spálova, že přenesou 
milostivý obraz ze skály do svého chrámu Páně. V slav-
nostním procesí byl obraz přenesen do farního kostela 
a postaven na oltář. V noci však, jak pověst vypravuje, 
obraz z kostela zmizel a ráno ho našli na starém mís-
tě ve skále. Znova zanesli obraz do Spálova, kostel byl 
v noci hlídán, ale marně. Zdálo se, jakoby jakási nevi-
ditelná moc nechtěla dopustit, aby skála byla zbavena 
zázračného obrazu. Ani třetí pokus se nezdařil, a tu prý 
se zavázala obec Spálov slavnostním slibem, že budou 
procesí ze Spálova putovat každý rok na svátek Naro-
zení Panny Marie (8. září) k Panně Marii ve skále. Tak 
vypravuje pověst.

Pověst o Skále Panny Marie má řadu variant a je za-
jímavé, že se v nich různí jak počet vojáků, kteří měli 

ke Skále Panny Marie zabloudit - tři nebo čtyři, tak i pří-
slušnost těchto vojáků k válčícím stranám - německá 
verze pověsti a i starší česká verze uvádějí, že zachrá-
něný voják i jeho zahynulí druzi byli vojáky švédskými, 
kdežto novější české verze pověsti uvádějí, že se jednalo 
o vojáky císařské, kteří se zde ukryli před Švédy.

Pověst se vztahuje ke konci třicetileté války, k době 
švédských válek (1642-1648), kdy byl správcem fary ve 
Spálově řádový kněz - augustinián z Fulneku Jiří Václav 
Wolf (1636-1655).

Zpráva o zázračném uzdravení vojáka se roznesla ze 
Spálova po celém okolí. Mlynář z blízkého Spálovské-
ho mlýna do jeskyňky údajně pořídil obraz Panny Marie 
a jeho chromý „mlynářčík“ z téhož mlýna o toto místo 
vzorně pečoval a chodil se sem pravidelně modlit, pro-
tože bylo pro něj velmi těžké do Spálova do kostela do-
cházet. Postupem času se k milostivému obrazu Panny 
Marie přicházelo modlit a prosit o pomoc v nemocech 
a strastech stále více a více poutníků z celého okolí.

Toto poutní místo je spjato se spálovskou farou 
i s farním kostelem sv. Jakuba Staršího. Písemné dokla-
dy o nich pocházejí z let 1378 a 1408. V letech 1732-
1734 byl původní kostel přestavěn a rozšířen na barokní 
chrám v dnešní podobě. Nově byla postavena loď a věž a 
z původního kostela se dochovalo jen gotické kněžiště ze 
16. století. Stavbu kostela prováděl zednický mistr Maty-
áš Schwarz z Olomouce, farářem v té době (1733-1749) 
byl Augustin Ambrož Handka, rodák z Nového Jičína.

Dalšími objekty využívajícími místní vodu i atrakti-
vitu poutního místa a jeho okolí byly vanové lázně a hos-
poda.

Víra v léčivou moc pramene poutního místa vedla 
spálovskou vrchnost - svobodného pána Mořice Záviše 
z Osenic (1841-1873), k vybudování vanových lázní, 
které byly písemně doloženy k roku 1848. V těchto láz-
ních léčil vodou a koupelemi první spálovský vrchnos-
tenský lékař Laurenz (Vavřinec) Tichý, jehož pomník 
by měl stát u zdi sakristie spálovského kostela. K léče-
ní se používala voda, jímaná v dnes již zaniklé studni. 
Voda z pramene byla vždy určena pouze poutníkům. 
Dřevěné vanové lázně (Priesnitzovy) zničil požár a ne-
byly již obnoveny.

První malá hospoda u Skály Panny Marie č. p. 210 
byla postavena v roce 1852 a jejím prvním hostinským 
byl Josef Böss, bývalý panský sluha a stolař na spálov-
ském zámku, původem z Valašského Meziříčí. Ten si 
vzal panskou zámeckou kuchařku Terezii Hurdesovou 
a hospodu Maria Stein převzal začátkem roku 1853. 
Dne 8.9.1853 se Terezii Bössové narodila dcera Ma-
rie, která se provdala za Josefa Futschika z Jakubčovic. 
S ním odešla do obce Gurawa v Haliči (dnešní Polsko), 
kde měli devět dětí a kde Josef pracoval jako lesník. Po 
Josefově smrti způsobené jezdeckou nehodou se Ma-
rie s rodinou vrátila na Maria Stein a hospodu převzala 
s nejstarší dcerou Ottilií, kde zůstala až do své smrti 
v roce 1927.

Polystyrenový obrázek ztvárňující pověst
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Historická fotografi e mostu přes řeku Odru a restaurace u poutního místa kolem roku 1913

Historické fotografi e restaurace u poutního místa mezi léty 1893-1937
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 Skoro sto let byla hospoda majetkem německých 
rodin Böss a Futschik. V roce 1926 ji převzal Konrád 
Rasch, zeť Marie Futschikové rozené Bössové.

Marie Futschiková byla váženou hostinskou obecně 
známou pod jménem „Mutter Futschik“ (matka Fučíková) 
a před rokem 1891 pro Skálu Panny Marie pořídila kamen-
nou sochu Panny Marie s Ježíškem v náručí, která je zde 
dodnes. Tu nechala vyhotovit u kamenosochaře v haličské 
Gurawě. Nová socha se musela od Severní dráhy Ferdi-
nandovy ze Suchdolu n. O. dovézt selským povozem. Při 
dopravě přes kamenitý brod přes Odru u Klokočůvku byla 
socha nárazy vozu poškozena (ulomila se hlava) a musela 
být před postavením na oltář nejprve opravena.

U Skály Panny Marie stojí za zmínku i další dvě 
drobné památky a to kamenná nádržka, do které z trubky 
vytéká pramenitá voda, a kamenný kříž zabudovaný do 
oltáříku pod sochou Panny Marie. Kamenná nádržka je 
údajně původní křtitelnicí ze spálovského kostela, kde 
měla sloužit do roku 1619. 

Kamenný kříž není běžně vidět, poněvadž jej zakrývá 
ozdobná plenta (antependium).

Stavební vývoj poutního místa a vývoj osídlení v jeho 
okolí dokládají historické mapy. Spálovský mlýn (vodní 
mlýn), je uváděn již na mapě I. vojenského (josefovské-
ho) mapování prováděného v letech 1764-1768 v mě-
řítku 1:28800 (na mapovém listu č. 29 v sekci Morava 
je označen zkratkou „Spon. M.“). Samotné poutní mís-
to ani hospoda tam ale nefi gurují. Podobná situace je 
i u povinných „Císařských otisků“ map Stabilního katas-
tru pořízených pro Spálov v roce 1830 v měřítku 1:2880. 
I v té době je v katastru uveden jen Spálovský mlýn bez 
poutního místa a hospody. Hospoda se prvně objevuje až 
na indikační skici, která vycházela z Císařských otisků 
a byla pořízena později. Ani indikační skica však neuvá-
dí samotné poutní místo.

To se objevuje (jde o slovní označení zanikající ve 
šrafách a v barvě označující les) až u mapy II. vojenské-
ho (Františkova) mapování prováděného v letech 1836-
1852 v měřítku 1:28800 (na mapovém listu O_6_VII 
v sekci Morava je označeno pomístním názvem „Mari-
astein“). Od té doby se jak Spálovský mlýn tak i hospoda 
a Skála Panny Marie na mapách vyskytují.

Stručně ještě připomenu významnější stavební úpra-
vy, kterým poutní místo prošlo za posledních sto let:

V roce 1929 byla provedena úprava prostranství před 
jeskyňkou s oltáříkem a pramenem. Přitom byl opraven 
jedlí vyvrácený kamenný kříž (ten zde stojí dodnes). 
Mimo tento kříž zde byl na velkou pouť 8.9.1948 po-
staven dřevěný kříž, donesený sem oderskými farníky 
z Oder. Před poutním místem stávala malá sloupová zvo-
nička se dvěma zvony. Dřevěný kříž ani zvonička se do 
dnešních dnů nedochovaly.

Kamenný kříž v oltářiku pod sochou Panny Marie

Kamenná socha Panny Marie

Podchycený pramen vytékající do bývalé kamenné křtitelnice
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Výřez mapy I. vojenského mapování (sekce Morava, mapový list č. 29), zdroj - http://archivnimapy.cuzk.cz/, ČÚZK

Výřez mapy II. vojenské mapování (sekce Morava, mapový list O_6_VII), zdroj - http://archivnimapy.cuzk.cz/, ČÚZK

Výřez základní mapy, zdroj - http://nahlizenidokn.cuzk.cz/, ČÚZK
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Dnešní podobu poutní místo získalo zásluhou Řím-
skokatolické farnosti Spálov a díky nezištné a obětavé 
práce věřících ze Spálova i z širšího okolí. Celková úpra-
va poutního místa představovala podchycení pramene 
ocelovou trubkou, vybudování kamenných opěrných zdí 
s lavicemi pro poutníky, vydláždění prostoru před oltáří-
kem, zřízení elektroinstalace, osazení vitrínky, výsadba 
buků, konzervace torza odumřelého buku a zřízení suché-
ho WC pro poutníky na protějším břehu řeky Odry. Tyto 
stavební úpravy byly zkolaudovány dne 17. 12. 1992.

Zásluhou spálovských věřících a vhodného mikrokli-
ma ve skalním výklenku po většinu roku oltářík poutního 
místa krášlí bohatá květinová výzdoba. Ta se mění podle 
aktuální nabídky místních zahrádek.

Historické fotografi e poutního místa

Aktuální podoba poutního místa

Květinová výzdoba
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V roce 2012 byla vedle poutního místa instalována 
socha poutníka, která je disertační prací Jakuba Oravy 
z Klokočůvku.

V současnosti se k Panně Marii ve Skále koná největší 
pouť v neděli okolo 8. září, kdy sem pěšky putují poutní-
ci ze spálovské, oderské i z dalších farností. Návštěvnost 
zde bývá několik set poutníků a dalších návštěvníků. 
Mimo samotné poutě a mše, sloužené u skály, zde bývají 
desítky stánků a řada pouťových atrakcí především pro 
děti. Motorizovaní poutníci a návštěvníci poutě odstavu-
jí svá vozidla na loukách podél příjezdové komunikace 
od Klokočůvku na levém břehu řeky Odry.

Toto poutní místo se nazývá Panna Maria ve Skále 
nebo též Skála Panny Marie, německy Mariastein. Mezi 
lidmi se ujal i název odvozený z německého pojmeno-
vání Maria skála. Vlastivědný kroužek ze Spálova v mi-
nulosti vedený panem Františkem Šustkem zveřejnil 
k poutnímu místu Panna Maria ve Skále další informa-
ce ve vlastivědném sborníku „Oderské vrchy“ - ročník 
VI./1991, číslo 1-2 str. 3-6, VII./1992, číslo 3-4 fotogra-
fi cká příloha, ročník VIII./1993, číslo 3-4 fotografi cká 
příloha, ročník XII./1997, číslo 1-2 str. 12-17.

Mimo poutí a náboženských setkání se u poutního 
místa pořádají svatební obřady a k rodinným a společen-
ským akcím je využíván sousední hotel „U Maria skály“ 
vzniklý z několikrát přestavované hospody.

Ještě se zmíním o jímaném prameni a okolní přírodě.
Ve Skále Panny Marie vyvěrající pramen vody vyhle-

dává čím dál více návštěvníků. Jedni z víry v uzdravující 
a očistnou moc této pramenité vody, druzí z čistě praktic-
kého hlediska. Buď nedůvěřují vodovodní nebo balené 
vodě nebo touží po větším kontaktu s přírodou. Tento 
pramen prozatím nikdy nevyschl a tak je nejvíce navště-
vován v létě a v suchých letech. V posledních letech se 
diskutovala hygienická nezávadnost vyvěrající vody.

Jelikož je v přírodě téměř nemožné u kterékoliv stu-
dánky s otevřenou vodní hladinou dodržet všechny hy-
gienické požadavky a limity pro pitnou vodu, je nutno 
i ke konzumaci vody vyvěrající u Skály Panny Marie 
přistupovat rozumně. Pokud jste citliví na jakékoliv mi-
krobiální znečištění pitné vody, raději tuto vodu nepijte. 
Pokud však netrpíte trávicími potížemi, nemáte oslabe-
nou imunitu a jste alespoň průměrně zdravotně odolní, 
můžete tuto vodu konzumovat.

Skála Panny Marie je zajímavá i přírodovědně. Les 
v prudkém svahu nad skalním výchozem se svým slože-
ním blíží přirozeným květnatým bučinám typickým pro 
dřívější lesy Nízkého Jeseníku. Na skalním výchozu ros-
tou především rostliny výtrusné - lišejníky, mechy, ját-
rovky a kapraďorosty (např. osladič obecný). Z živočichů 
je zde zajímavý výskyt měkkýšů. Z vyšších rostlin stojí 
za zmínku masový výskyt chráněné měsíčnice vytrvalé, 
která roste v kamenné suti vlevo od příchodu k poutní-
mu místu i na břehu řeky Odry. Pozornost si zasluhují 

Socha poutníka Jakuba Oravy

Poutníci v době konání poutě

Poutníci z oderské farnosti v Loučkách

Pouťové atrakce při pouti na levém břehu Odry
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i dva stromy rostoucí přímo u poutního místa. Je jím lípa 
srdčitá rostoucí nalevo od oltáříku a mohutný javor klen 
vyrůstající z báze opěrné kamenné zdi u Odry. Oba tyto 
stromy aspirují na prohlášení za stromy památné.

Pro úplnost ještě uvedu, že řeka Odra protékající pod 
poutním místem je Evropsky významnou lokalitou „Hor-
ní Odra“, jejíž ústředním motivem ochrany je chráněná 
rybka pstruhového rybářského pásma - vranka obecná. 
Odru, vranku i samotné poutní místo může do budoucna 
ohrozit vodní nádrž Spálov, jejíž sypaná hráz by měla 
stát necelých 200 m nad Skálou Panny Marie. Doufejme, 
že jí ještě dlouho nebude třeba.

Většina čtenářů Oderského zpravodaje toto poutní 
místo jistě zná. Pro návštěvníky ze vzdálenějších míst ale 
příchod nebo příjezd k němu raději popíši. Pěšky se ke 
Skále Panny Marie dostanete po zeleně značené turistic-
ké trase KČT buď z městyse Spálova (z autobusové za-
stávky Spálov, obecní úřad je to 2,8 km) po cestě zvané 
Mlýnice nebo po silnici od železniční zastávky Heřmánky 
(lokální žel. trať č. 276 Suchdol n. O. - Budišov n. Bud., 
2,2 km) a Klokočůvku (místní část města Oder, autobu-
sová zastávka Odry, Klokočůvek, rest., 1,2 km). Na kole 
se k poutnímu místu dostanete odbočením z pohodlné 
regionální cyklotrasy od Oder nebo od Vítkova. Nejpo-
hodlnější je příjezd autem. Od Oder se vydejte po silnici 
II/441 do Jakubčovic n. O., kde odbočíte na silnici II/442 
do Heřmánek a za mostem přes říčku Čermnou odbočíte 
do Klokočůvku. Od Vítkova jeďte po silnici II/442 údo-
lím říčky Čermné a odbočte do Klokočůvku. Na spod-
ním konci Klokočůvku u hospody odbočte doleva k řece 
Odře a místní komunikací podél řeky Odry dojeďte až na 
parkoviště, odkud je to pohodlnou chůzí jen asi 100 m 
přes most. Pro majitele GPS navigátorů ještě uvádím sou-
řadnice poutního místa: 49°43‘7.353“N, 17°44‘1.267“E 
(49.7187092N, 17.7336853E).

U poutního místa se můžete občerstvit buď v sezón-
ním občerstvení „Pod skálou“ na levém břehu řeky Odry 
u parkoviště nebo v hotelu „U Maria skály“ (http://ma-
riaskala.com/) za mostem na pravém, spálovském břehu 
řeky Odry. Někdy příště Vás seznámím s vlastivědnými 
zajímavostmi v okolí tohoto poutního místa.

Za všechny dosavadní úpravy poutního místa, za jeho 
údržbu i vzorný úklid patří velký dík Římskokatolické farnosti 
ve Spálově i všem věřícím a dalším nezištným pomocníkům.

Za podklady i připomínky k tomuto článku děkuji 
panu Karlu Goldovi z Oder, Ing. Radimu Jaroškovi z Os-
travy, paní starostce městyse Spálova Ludmile Sucháčko-
vé, Vlastivědnému kroužku „Oderské vrchy“ ze Spálova 
a Římskokatolické farnosti ve Spálově. Za historické fo-
tografi e děkuji bratrům Emilu a Zdenkovi Mateiciuco-
vým z Oder a muzejnímu spolku Rolleder o.p.s. Odry.

Petr Lelek, HVS Odry
Prameny a zdroje:

Texty a články pana Františka Šustka ze Spálova zveřej-
něné ve vlastivědném sborníku „Oderské vrchy“,
Historické fotografi e z archívu bratří Mateiciucových a 
Muzejního spolku Rolleder, o.p.s. Odry,
Současné fotografi e Petr Lelek,
Mapy Českého úřadu zeměměřického a katastrálního z 
webových portálů: http://archivnimapy.cuzk.cz/ a http://
nahlizenidokn.cuzk.cz/

Kvetoucí chráněná rostlina měsíčnice vytrvalá

Hodnotné stromy – javor klen a lípa srdčitá

Nedávno vysazený buk lesní před poutním místem



Oderský zpravodaj 17

Den firmy Semperflex Optimit
Firma Semperflex Optimit s.r.o. uspo-

řádala v sobotu 16. července 2016 již 
4. ročník akce „Sportovní den pro za-
městnance a jejich rodinné příslušníky“. 
Protože si letos firma připomíná výročí 
150 let od založení, předcházela spor-
tovnímu zápolení prohlídka výrobních 
prostor závodu pro rodinné příslušníky 
zaměstnanců. Prohlídky se zúčastnilo 
přibližně 400 návštěvníků, kteří si mohli 
postupně projít provozy výroby hydrau-
lických hadic, průmyslových hadic, vál-
covny a logistického centra. Jednotliví 
průvodci byli z řad zaměstnanců firmy, 
proto se všem návštěvníkům dostalo 
odborného výkladu a vyčerpávajících 
odpovědí na nejrůznější dotazy. Vzhle-
dem k tomu, že se výrobní závod počítá 
mezi největší v regionu, trvala prohlídka 
každé skupiny téměř hodinu a půl.

Po skončení prohlídky se většina za-
městnanců a návštěvníků firmy přesu-
nula na místní stadión TJ Odry, kde byl 
pro všechny zaměstnance a jejich ro-
dinné příslušníky připraven sportovní 
den. Soutěže a atrakce pro děti nezů-
staly dlouho prázdné, děti se s  velkou 
vervou pustily do řádění na skákacím 
hradu, aquazorbingu, vodním auto-
dromu, skoku v pytli, maxi pexesu atd. 
Děti spíše umělecky zaměřené mohly 
vyrábět placky s  vlastními výtvarnými 
náměty. Největší sportovní dětská vřava 
se uskutečnila ve vybíjené a tři výherní 
družstva byla odměněna sladkostmi, 
knihou a medailemi. 

Symbolicky byl sportovní den zahájen 
překvapením, a to vystoupením Želez-
ného Zekona. Zekon do svého vystou-
pení zapojil také diváky včetně ředite-
le společnosti ing. Mária Loji. Silácká 
show Zekona měla zcela jistě všechny 
připravené sportovce inspirovat k  co 
nejlepším výkonům.

Od jedné hodiny začalo sportovní zá-
polení předem přihlášených hráčů z řad 
zaměstnanců firmy ve volejbale, nohej-
bale a minifotbale. Soutěžící pod dohle-
dem zkušených rozhodčích a za podpo-
ry svých rodin, přátel a kolegů předvedli 
vynikající výkony. Dokonce i přes nepří-
znivé počasí se dá říci, že se s každým 
dalším ročníkem zvedá úroveň hry.

Celá akce byla kolem šesté hodiny 
zakončena slavnostním vyhlášením ví-
tězů v jednotlivých sportovních disci-
plínách. V letošním ročníku se ukázala 
převaha zaměstnanců divize hydrau-
lických hadic, kteří si odnesli poháry za 
první místo v minifotbale a volejbale.  
V  turnaji v nohejbale si zlaté medaile 
odneslo družstvo hasičů. Všichni spor-
tovci si zaslouží velký obdiv, protože 
zápolení jim celé odpoledne stěžoval 
vytrvalý déšť.

I přes zmiňované nepříznivé počasí 
se akce vydařila, zúčastnilo se téměř 
700 lidí a všichni měli možnost se po-
tkat jinde než v  hektickém pracovním 
prostředí. Poděkování patří vedení fir-
my Semperflex Optimit, městu Odry, 
TJ Odry a Dělnickému domu za uspořá-
dání akce a její zdařilý průběh. 

Semperflex Optimit s.r.o.
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Výstava hasičské techniky

Dne 2. července 2016 v době od 9.00 
do 17.00 hodin vyvrcholily na Masary-
kově náměstí v Odrách oslavy 150. vý-
ročí založení Sboru dobrovolných hasi-
čů v Odrách výstavou hasičské techni-
ky s  názvem „Technika včera a dnes“. 
Vystaveny byly více než čtyři desítky 
unikátů historické techniky a  více než 
dvě desítky exemplářů nové automo-
bilní a výškové techniky HZS. Své his-
torické exponáty vystavili hasiči z Oder, 
Štramberka, Tatra veteran car clubu 
Kopřivnice, ze Spálova, Starojické Lho-
ty, Potštátu a plošinu PVP-27 poskytla 
firma Semperflex Optimit s.r.o. Na stra-
ně druhé moderní výškovou techniku, 
výsuvný žebřík předvedli hasiči z  HZS 
Nový Jičín, dále moderní automobilní 
techniku hasiči z HZS Nový Jičín, z Hra-
nic, Fulneku, Oder, Bělotína a, Bernartic 
nad Odrou. 

Výstava byla slavnostně zahájena 

v  10.00 hodin starostou města Ing. Li-
borem Helisem. Tohoto zahájení se zú-
častnila i delegace hasičů z Polska, a to 
z  partnerského města Kuźnia Racibor-
ska, která předala Oderským hasičům 
ke 150.  výročí založení krásný pohár 
s věnováním. Na oplátku převzala upo-
mínkové předměty města a hasičské pa-
mětní předměty vydané ke 150. výročí. 

Od 14.00 hodin začala ukázka čin-
nosti vystavené techniky. Jako první 
se v  dobových uniformách předvedli 
hasiči ze Starojické Lhoty se 154 let 
starou  dřevěnou koňmi taženou ruč-
ní hasičskou stříkačkou z  roku 1862 
- stříkačka dokázala svou funkčnost 
a sklidila velké ovace diváků. Dále byly 
postupně předvedeny další historické 
stříkačky. Svou historickou techniku 
převedli i polští hasiči se svým dnes 
již také historickým vozidlem zn. Ma-
ciruz-Deutz.

Následovalo předvedení moderní 
hasičské techniky včetně vysouvacího 
třicetimetrového žebříku a postupně 
dalších hasičských moderně vybave-
ných vozidel. Výstavu a přehlídku čin-
nosti ukončil výstřik z  lafetové dvou-
kolové proudnice, který obsáhl celou 
šířku náměstí.

Jsme přesvědčení, že výstava hasič-
ské techniky splnila svůj účel - připo-
menout široké veřejnosti, jak se bojo-
valo s požáry kdysi a zejména to, jaké 
jsou možnosti v dnešní době, tedy, že 
se lidé mohou před požárem cítit bez-
pečněji. 

Závěrem chceme poděkovat celému 
vedení MÚ Odry za veškerou pomoc 
při námi pořádaných akcích v rámci le-
tošních oslav 150. výročí založení dob-
rovolného hasičstva v Odrách.

Josef Románek, starosta SDH Odry

Zástupci hasičského sboru z města Kuźnia Raciborska, starosta města Oder Ing. Libor Helis 
a zástupci SDH Odry

Dar od polských partnerů
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Historická  dřevěná stříkačka tažená koňmi Historická hasící technika vystavená na náměstí

Tatra 26/30, SDH Štramberk Hadicový automobil Adler, SDH Odry Maciruz-Deutz, SDH Ruda Kozielska (PL)

Dvoukolová motorová stříkačka Fladler 6, 
r. v. 1938, SDH Vražné

Motorová dvoukolová stříkačka r.v. 1934 
SDH Bernartice nad Odrou

Plošina PVP-27 , Semperflex Optimit

Výsuvná plošina z HZS Nový Jičín

Mercedes Sprinter - speciální vozidlo, SDH Fulnek

Výstřik z lafetové dvoukolové proudnice
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70 let volejbalu v Odrách
Volejbalový oddíl TJ Odry má dva zá-

kladní úkoly. Především prohlubovat 
sportovní výchovu mládeže tak, aby 
hoši a dívky měli možnost trávit volný 
čas sportem, který jim nabízí tu lepší 
variantu života, spojenou se zdravým 
pohybovým režimem ve sportovních 
kolektivech pod vedením zkušených 
trenérů. V  letošním roce hráli hoši ve 
velmi dobrém družstvu, které se umís-
tilo na 7. místě v kraji. Nutno dodat, že 
hoši hráli většinou proti starším a zku-
šenějším hráčům. Družstvo hrálo ve 
složení: A.  Molnár, P.  Holiš, S.  Galčan, 
R. Šenk, T. Ronge, T. Kubínek, P. Dostál, 
M. Chlevišťan a občas pomáhali Š. Malý 
a J.  Kundrát. Děvčata hrála především 
mini volejbal (hrají dvojice a trojice 
na menších hřištích). Zúčastnili jsme 
se celkem pěti krajských turnajů s  vý-
bornými výsledky. Viky Janošová, Míša 
Šandová a Eliška Šírová – dvakrát první 
místo a jednou druhé. Další družstva dí-
vek (K. Malá, B. Buczková a N. Hrnčířová, 
S. Murinová) hrála v mladších kategori-
ích a jejich umístění v  turnajích bylo 
také velmi pěkné.

Druhý základní úkol oddílu je dávat 
možnost i dospělé generaci pokračovat 
ve sportovních aktivitách. Město Odry 
reprezentují dvě družstva dospělých – 
muži a ženy. Obě družstva startují v kraj-
ském přeboru I. třídy. Ženy loňský ročník 
pod vedením zkušené trenérské dvojice 
Mirek Holiš a Honza Bartoš vyhrály a zú-
častnily se i baráže o druhou ligu, kde 
bohužel na postup nedosáhly. Muži hrají 
pod vedením ing. Jardy Meduny a i na-
dále se potýkají s odchodem zkušených 

hráčů do družstev, která hrají vyšší sou-
těže, a tím je dáno i jejich umístění ve 
spodní části tabulky. Věřím, že i do toho-
to družstva se zapojí mladí hráči a dají 
přednost možnosti reprezentovat měs-
to, ve kterém volejbalově vyrůstali.

Velmi dobrou propagací volejbalu 
jsou také turnaje Oderské volejbalové 
ligy. Tato soutěž se hraje od října do 
dubna, v  dubnu 2016 skončil už osm-
náctý ročník této soutěže a věřím, že 
organizátoři najdou ještě sílu na další 
pokračování. Propagovat volejbal také 
pomáhají volejbalové turnaje konané 
ke Dni učitelů a velmi dobře zajištěné 
turnaje při sportovních dnech pořáda-
né podnikem Semperflex Optimit.

Tolik k současné situaci a teď ještě 
několik údajů a dat z historie. Skuteč-
ný začátek se datuje do roku 1946, kdy 
bylo vybudováno první volejbalové 
hřiště u  nádraží. Zpočátku se hrávalo 
nepravidelně, družstva žen a mužů se 
tvořila postupně. Od roku 1949 začaly 
pravidelné soutěže. V polovině padesá-
tých let si velmi dobře vedlo družstvo 
žen, které hrálo tři roky I. moravskou 
ligu. O tom, že ženy pod vedením své-
ho trenéra pana Emila Timela hrály kva-
litní volejbal, svědčily návštěvy diváků, 
kterých chodilo až několik set na zápas. 
To už se ovšem hrávalo na hřišti u kou-
paliště. Velmi úspěšné byly také celore-
publikové turnaje, které se hrávaly na 
dnešních tenisových kurtech. K prvním 
oficiálním zápasům nastupovala druž-
stva v těchto sestavách:

Ženy: Timlová Věra, Kolečková Marie, 
Skalková Ludmila, Hrdá Milada, Králová 

Věra, Kašparová Sylva, Skalková Jarmila, 
Hrdá Vlasta, Kurcová Zdena.

Později přistoupily – Kulová J., Havr-
lantová M., Šímová A., Šubrtová V., Hr-
dinová Z., Theodorová Bl.

Muži: Slačík Luboš, Slačík Miroslav, Ti-
mel Emil, Hřebavka Josef, Král Antonín, 
Slezák Antonín, Hrdina Antonín, Kašpar 
Jaroslav, Miloš František. 

Později přistoupili: Vaněk Cyril, Héda 
Svat., Héda Luboš, Vavrla Rich. st., Me-
zuliánik Karel, Theodor Mir., Bačík Pavel, 
Ryška Lad., Kunc Jindřich a potom ještě 
spousta dalších.

Opravdu nelze vyjmenovat všech-
ny hráčky a hráče, kteří v dalších 
letech reprezentovali naše město 
ať už v okresních, krajských nebo 
republikových soutěžích. Rozhodně 
ale musím vzpomenout alespoň na 
trenéry, kteří připravovali jednotlivá 
družstva.

Trenéři dr. žen: Timel, Miloš, Rigo, 
Kunc, Rigová, Umlaufová, Černá, Černý, 
Žila P., Žila J., Buczková, Holiš a Bartoš.
Trenéři dr. mužů: Timel, Ryška, Kunc, 
Žila J, Černý, Meduna .

Trenéři mládeže: Remer, Umlaufová, 
Mika, Hladný, Černá, Popov, Strnad, 
Černý

Napsat by se toho dalo jistě více, ale 
lepší bude osobní setkání a popovídání 
3. září na našich kurtech. 

Závěrem chci poděkovat všem našim 
sponzorům, především městu Odry. 
Bez podpory města a všech ostatních 
by byla naše činnost velmi těžká. 

Honza Černý

Družstvo mužů
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POZVÁNKA
Při příležitosti sedmdesátého výročí volejbalu v Odrách zveme všechny bývalé a současné hráče a hráčky 

na setkání, které se koná dne 3. září na volejbalových kurtech na oderském stadionu. 
Program oslav:	

9.00 - 14.00 hod. turnaj družstev oderské volejbalové ligy a oderské mládeže
14.00 hod. 	 setkání bývalých hráčů a hráček

Vezměte sebou fotky a dresy, ve kterých jste hráli, pokud je ještě máte.

Srdečně zvou pořadatelé – TJ Odry, oddíl volejbalu.

Emil Timel s družstvem žen

Družstvo mužů Družstvo žen

Družstvo starších žáků Družstvo minivolejbalu



22 Dělnický dům v Odrách, kultura

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

Dělnický dům Odry
Podzimní divadelní předplatné 2016
Divadelní představení můžete navštívit i jednotlivě

Úterý 4. října 2016 v 19.00 hodin

Bernard Slade: Vzpomínky zůstanou
Milostný příběh i strhující rodinné drama.
Hrají: Zlata Adamovská, Petr Štěpánek, Lucie Štěpánková, Pavel 
Kininčuk
Režie: Viktor Polesný, Divadlo Ungelt Praha

Listopad 2016

Miro Gavran: Vše o mužích
Tragikomedie o mužích pro ženy, aby je opět nepochopily.
Hrají: Maroš Kramár, Filip Blažek, Michal Slaný
Režie: Jana Janěková, Studio DVA Praha

Úterý 29. listopadu 2016 v 19.00 hodin

Warren Adler: Válka Roseových
Drama, a přesto mrazivá komedie o rozvodu dokonalého 
manželství.
Hrají: Michal Dlouhý, Kateřina Lojdová, Roman Štabrňák, Lukáš 
Král, Petr Florián
Režie: Ondřej Sokol, Divadlo A. Dvořáka Příbram

Čtvrtek 1. prosince 2016 v 19.00 hodin

Tomáš Kočko & Orchestr
koncert

Cena předplatného: 1 250 Kč
Info a předprodej vstupenek v Dělnickém domě v Odrách
Tel.: 556 731 428, 603 105 353, 603 559 678
www.delnickydumodry.cz
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Muzeum Oderska
6. 4. - 30. 9. 
Oderský zámek - „Zaniklý klenot 

města“

Městská galerie
3. - 31. 8. 
„Dřevěný svět„
Výstava hraček a průřez historií výro-

by hraček na Odersku. Více na straně 27

Kostel sv. Bartoloměje
9. Varhanní festival Odry 2016
20. 8. Slavnostní zahajovací koncert. 

Začátek v 19.00 hod. Více na straně 25.

Zámecký park
27. 8. Tichý festival
Více na straně 26.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Vodní mlýn Wesselsky Loučky
3. 9. Fajne Leto, více na straně 26.

Poutní místo P. Maria ve skále
15. 8. Malá pouť u Skály P. Marie
Více na straně 25.
11. 9. Pouť u Skály P. Marie

Luboměř
7. 8. VI. pouť kuchařů
Více na straně 25.

Nový Jičín
6. 8. Rammstein RCZ – tribune show 

– koncert. Amfiteátr Skalky, v  rámci 
akce Novojičínské léto.

6. 8. Lucie Bílá s kapelou Petra Ma-
láska – koncert v rámci akce Novojičín-
ské léto. 

Amfiteátr Skalky 20.00 hod.
12. 8. Rock&Roll Band Marcela 

Woodmana – show ve stylu rock&roll. 
Masarykovo náměstí, 20.00 hod.
14. 8. Městská dechová hudba 

Nový Jičín – koncert nejen pro senio-
ry. 16.00 hod. Zahrada restaurace Zlaté 
Slunce,  

20. 8. Horká kaše – tradiční open air 
party s programem. 

Amfiteátr Skalky, 20.00 hod.

Bílovec
9. 8. Vernisáž výstavy – Úhel po-

hledu – autorská výstava Mariany Há 
– autorky, která učí na  střední škole 
v  Opavě malbu, olejomalbu a grafiku. 
Je členkou výtvarné skupiny při galerii 
Mlejn a Sdružení dobrovolných umělců 

Vize-art. 
Muzeum Bílovec, 17.00 hod. 

12. 8. – Komentovaná prohlídka 
mlýna u Nových Dvorů – sraz v muzeu 
ve 13.30 hod., pak přesun autobusem 
ke kapli Sv. Martina na Nových Dvorech 
a odtud k mlýnu. Komentovaná pro-
hlídka Ing.  Doubka. Na zpáteční cestě 
v 17.00 hod. zastávka v muzeu, kde pro-
běhne odborná přednáška o větrných 
mlýnech na Bílovecku. 

Vítkov
6. 8. Vítkovský komín - II. ročník ro-

dinného festivalu. 8 kapel a  interpretů 
v čele s legendární ostravskou kapelou 
BUTY. Více informací na  www.vitkov-
skykomin.cz. 

27. 8. Ahoj prázdniny – na závěr 
prázdnin pro rodiče a děti akce se sou-
těžemi, opékáním a  prvním veřejným 
promítáním. Areál SVČ Vítkov.

Hrad Starý Jičín
6. 8. Afričtí bubeníci a Arytmická 

sfině - Večer s bubny v africkém rytmu, 
skvělá muzika, pivko, dobroty z udírny... 
17.00 – 20.00 hod.

6. 8. Výstup na hrad a východ slun-
ce - přijď, kdy chceš, ale hlavně nezaspi, 
východ slunce budeme očekávat ko-
lem 4. hodiny ráno. Klidně s sebou při-
nes nástroj, na který hraješ a přidej se. 
Hrajeme a bubnujeme celou noc, pivo 
teče až do východu slunce. 20.00 

12. 8. a sobota 13. 8.  Hradní pla-
netárium - pozorování noční oblohy 
hvězdářskými dalekohledy z hvězdárny 
Valašské Meziřičí s odborným výkla-
dem pracovníků hvězdárny. 20.30 hod. 

26. 8. a sobota 27. 8. Strašidelný 
hrad - netradiční večerní prohlídka za 
doprovodu strašidel (bílá paní, čert, 
smrťák, vodník, upír a další…) Ukázky 
středověkého mučení a mistr kat v akci. 
19.00 hod. 

28. 8. – Sokolníci na Hradě - jedna 
z nejzajímavějších akcí pro děti. Na hrad 
nejezdí sokolníci pouze ukazovat drav-
ce, ale jezdí sem přátelé ze záchranné 
stanice, kteří s sebou přivezou mimo 
dravých ptáků též šelmy, žijící v našich 
lesích, ochočenou lišku, vydru, krkavce 
a další... Čeká vás zajímavé povídání, fo-
cení s dravcem na ruce a přelet dravce 
nad vašimi hlavami. 12.00 hod.

Hranice
12. 8. Finlandia Macháč Club Tour 

2016 – open air festival, za špatného 
počasí se akce přesouvá do Sportovní-
ho centra Naparia. 
Letiště Drahotuše, 21.00 hod. 

13. 8. Letiště festival 2016 – multi-
žánrový hafe free festival. 

Letiště Drahotuše, 15.00 hod.
19. 8. Čtyři dohody s  Jaroslavem 

Duškem 
Divadlo Stará střelnice, 20.00 hod. 
20. 8. Pátá dohoda s  Jaroslavem 

Duškem
 Divadlo Stará střelnice, 20.00 hod. 

Hrad Štramberk
6. 8. Sonety od Shakespeara – diva-

delní slavnosti na hradě. 19.00 hod. 
13. 8. Rytíři a lapkové na Štramber-

ku - skupina historického šermu Alle-
gros předvede, kterak hrad štramber-
ský loupeživí rytíři vlastnili a co na něm 
činili. 14.00 hod. 

13. 8. Noc s hvězdářem/letní obloha 
– pro pozorování je nutná jasná obloha. 
Vstupné 20,- Kč. 20.30 hod.  

19. 8. Trio lesních rohů – koncert. 
Vstupné dobrovolné. 20.00 hod. 

27. 8. Hurá do lavic - Rozloučení 
s prázdninami (akce konaná na rozhraní 
prázdnin a  školního roku). Vystoupení 
dětské skupiny, pohádka pro děti, sou-
těže, tvoření.  13.00 hod. 

Helfštýn
2. 8. – sobota 6. 8. Soubor zobco-

vých fléten Vivat Flauto – zpříjemnění 
prohlídek návštěvníkům. 

20. 8. Slavnostní zahájení XXVIII. 
ročníku Kovářského fóra. 14.00 hod. 

20. 8. - pátek 26. 8. Kovářské fórum 
– mimo pondělí po celý týden.

26. 8. – neděle 28. 8. XXXV. Mezi-
národní setkání uměleckých kovářů 
HEFAISTON - výstava exponátů pod 
širým nebem, kovářské soutěže, promí-
tání v galerii na II. nádvoří, demonstra-
ce kovářské tvorby na 10 pracovištích 
a mnoho dalšího. Během víkendu zaji-
štěna kyvadlová autobusová doprava 
z Lipníka n. B. a zpět. 

Vstupné. plné 150 Kč, snížené 70 Kč. 
Více na www.helfstyn.cz 

Kalendář akcí na srpen 

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra.
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Lidové tradice a církevní rok
V měsíci srpnu pokračoval čas skliz-

ně (např. „Svaté Helence pletou ženci 
věnce“ - 18. 8.) a poutí. V našem okolí 
máme v  Luboměři kostel zasvěcený 
sv. Vavřinci, který patřil mezi oblíbené 
světce našich předků a slaví svůj svá-
tek 10. srpna. S Vavřincovým jménem 
je spojena řada pranostik. Např. „Jak 
Vavřinec navaří, tak se podzim podaří“,. 
nebo „Na svatého Vavřince brambory do 
hrnce“. Sv. Vavřinec žil v 3. stol. v Římě 
a byl ustanoven jáhnem a správcem cír-
kevního majetku.Měl na starosti chari-
tativní dílo v Římě. V té době probíhalo 
kruté pronásledování křesťanů a císař 
Valerián žádal o vydání církevního ma-
jetku. Vavřinec jakožto muž na svém 
místě nachystal císaři přehled pokladů 
církve přesně podle evangelia. Nashro-
máždil před císaře velké množství chu-
dáků a žebráků jakožto poklad církve se 
slovy: „Pohleď, to je naše bohatství! Zde 
ti ukazuji poklad církve. Péče o něj není 
jako mamon příčinou zla, ale v pravdě 
vede k většímu obohacení i k slávě.“ Císař 
zuřil a velmi rychle vymyslel krutou po-
mstu. Žádné rychlé usmrcení jako v pří-
padě ostatních, ale bičování, mučení 
na  skřipci s následným velmi pozvol-
ným umučením ohněm. Vavřinec byl 
řetězy připoután na rošt a opékán nad 
žhavými uhlíky, aby mu jejich žár půso-
bil co největší a nejdelší bolesti.

Sv. Ambrož vyslovil názor, že oheň 
Boží lásky, který měl sv. Vavřinec v srdci, 
byl mnohem silnější než oheň, který pá-
lil jeho tělo. Proto nemohl přemoci jeho 
vnitřní pokoj a lásku, s níž se na roštu 
modlil za obrácení Říma. Vedle této 
skutečnosti jsou mu do úst vkládána 
i slova, jejichž humor má svědčit o jeho 
vnitřní síle a přijímání mučednické smr-
ti s radostí. Podle legendy na císaře 
volal: „Dej mne obrátit! Z jedné strany 
jsem již upečen dost!“ A pak ještě: „Už 
jsem upečen, je-li libo, jez!“ A jeho po-
slední tichá slova patřila jen Bohu: „Dě-
kuji ti, Pane, že jsem si zasloužil, abych 
prošel branou tvého království.“ V této 
souvislosti je sv. Vavřinec považován za 
patrona všech, kdo pracují s otevřeným 
ohněm, knihovníků a archivářů. S dětmi 
si můžeme v noci z 9. na 10. srpna roz-
dělat na zahradě oheň a pozorovat, zda 
z nebe padají hvězdy, kterým se říká 
slzy svatého Vavřince. Na dveře si mů-
žeme uplést jeřabinový věnec, kterým 
si podle legendy římští vojáci označili 

v noci stavení, kde Vavřinec nocoval. 
Dalším významným svátkem je 15. sr-

pen, kdy se v církvi slaví Nanebevzetí 
Panny Marie. Význačným místem to-
muto svátku zasvěceným je sv. Hostýn. 

I v dnešní době se na sv. Hostýn konají 
poutě různých skupin věřících. Seznam 
poutí najdete na: http://www.hostyn.
cz/poute.html. Slavnost Nanebevze-
tí Panny Marie je pozváním, abychom 
důvěřovali Bohu, a také pozváním k na-
podobování Marie, která řekla: Jsem slu-
žebnice Páně, dávám se Pánu k dispozi-
ci. Pranostiky svátků sv. Vavřince, Nane-
bevzetí Panny Marie i blížícího se svátku 
svatého Bartoloměje se zaměřují na 
prognózu kvality i kvantity vína. Např. 
„Když den sv. Vavřince a Nanebevzetí Pan-
ny Marie pěkný jest, tedy očekávají vinaři 
dobrý vinný podzimek“, nebo: „Slunce-li 
o  Nanebevzetí svítí, lze se hojnost vína 
nadíti“. V dřívějších dobách naši před-
kové o tomto svátku slavnostně zdobili 
květinami kostel – připomínali si tím 
krásu P. Marie. Také se konala procesí, při 
kterých se nesly do kostela polní květi-
ny. Zvláštní místo měly mezi květinami 
léčivé bylinky. V ten den bylinkářky dě-
kovaly Pánu Bohu za moc léčivých by-
lin. Vily z nich věnec, který  pak přinesly 
jako obětní   dar ke mši svaté. Jinde se 
bylinky vázaly do kytiček, které si pak 
doma pověsili ke kříži či k obrazu Panny 
Marie a domovem se šířila jejich vůně… 
S dětmi si můžeme natrhat kytici bylinek 
a uvařit třeba bylinkový čaj.

Pro nás oderáky je zvláště významný 
24.  srpen, kdy se v církvi slaví svátek 
svatého Bartoloměje. Tomuto světci 
je totiž zasvěcen náš oderský kostel. 

Bartoloměj byl apoštolem, o kterém 
řekl Ježíš, že v něm není lsti. Sv. Jan 
Zlatoústý dokládá, že ap. Bartoloměj 
na svých apoštolských cestách kázal 
o Kristu s velkým úspěchem a pohané se 
podivovali nad rychlou změnou v  mra-
vech těch, kdo uvěřili. Zdůrazňována 
je čistota, střídmost i další ctnosti. Byl 
mučedníkem - stáhli ho zaživa z kůže. 
Oderská farnost uchovává jeho ostatky, 
tzv. relikvie. Ty jsou viditelným zname-
ním neviditelného tajemství, které se 
vnitřně dotýká člověka, který je uctívá. 
Uctívají se políbením, pokleknutím, do-
tykem. Těmito gesty poutník vyjadřuje 
skrze víru, kterou pro něho ostatky mají, 
uctění Božího díla v člověku, který žil tře-
bas už před několika staletími. Můžeme 
to připodobnit památce fotografií nebo 
osobních předmětů našich blízkých, 
které si uchováváme pro vzpomínku 
a  potřebujeme se jich občas dotknout, 
vzpomenout či pohledět na ty, které 
jsme měli rádi. Jde o vnitřní postoj člově-
ka, který v tomto vidí blízkost toho, kte-
rého měl rád. O tomto svátku se podle 
lidové tradice láme léto s podzimem. 
V pranostikách zaznívá: „Bartoloměj sva-
tý odpoledne krátí“, nebo: „Od svatého 
Bartoloměje slunce již tolik nehřeje“, nebo: 
„Krásně-li o Bartoloměji, vinaři se smějí“.

Přeji Vám hezké prožití měsíce srpna 
v blízkosti našich patronů a těším se na 
setkání v září. 

Katka Kučerková
Použitá literatura: Český lidový a církev-

ní rok - A. Vondrušková, Nápady pro ma-
minky na mateřské dovolené - H. Doleža-
lová, Medardova kápě - J. Munzar; www.
catholica.cz, www.pastorace.cz ,Dr. Jan 
Larisch, www.farnostodry.cz
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30 Inzerce, společenská kronika

Využijte možnosti inzerce 
v Oderském zpravodaji

   Podklady k inzerci s objednávkou, 
ve které budou uvedeny fakturační 
údaje, požadovaná velikost 
a  počet měsíců inzerce zasílejte 
na zpravodaj@odry.cz.	

     

Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč

Při opakované inzerci sleva.

1/3 strany

1/2 strany

1/4 strany

celá strana

3 000 Kč 1 500 Kč

1 000  Kč 750 Kč
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Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.
Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na adresu
 zpravodaj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska).

Vzpomínáme

Společenská kronika

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů 

budeme zveřejňovat pouze ty ju-
bilanty, kteří si o  to požádají sami 
nebo gratulace k významným život-
ním jubilejím. 

V případě zájmu o jmenovité uve-
řejnění mezi jubilanty ve společenské 
kronice se nahlaste v redakci oderské-
ho zpravodaje na Kostelní ulici č. 7 
nebo na e-mailu zpravodaj@odry.cz. 

Jubilanti
V měsíci srpnu oslaví narozeniny 

tito klienti Domova Odry:

Jarošová Vlasta  - 93 let
Voldánová Ivanka – 75 let
Malénková Božena – 83 let
Tým Zdeněk – 70 let
Klezlová Irena – 78 let

Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Poděkování
Chtěla bych poděkovat panu 

Vojtěchu Škutovi z Vésky 
a oderské rychlé záchranné službě za 
poskytnutí pomoci při autonehodě.

Děkuji.
Rybaříková

Dne 24. srpna 2016 oslaví své 
70. narozeniny manžel, tatínek, dě-

deček a pradědeček, pan

 Miloslav Kubelka
Milý tatínku, přestože je to už 
70 let, co jsi spatřil tento svět,
zdraví stále máš a rád si užíváš.

Ať další rok co rok ve svých nož-
kách máš svižný krok,

své stáří si každý den užíváš a na 
rodinu i přátele se stále usmíváš.
Přejí manželka, děti s rodinami, 

vnoučata a pravnoučata.

Dne 29. července 2016 jsme si při-
pomněli 1. smutné výročí, kdy nás 

opustil pan 

Josef Románek
Vzpomínají syn Miroslav s rodinou 

a dcera Jana s rodinou.
Kdo v srdcích žije, neumírá.

Dne 2. srpna 2016 by oslavil
 75. narozeniny, pan

 

Jiří Saran
S láskou vzpomínají manželka 

Ludmila, dcery Dita a Lada s rodinou.
Kdo ho znal, vzpomene,

kdo měl rád, nezapomene.



Dům č. p. 22, Masarykovo náměstí

První doklady o domu čp.22 - bývalém 
zájezdním hostinci a hotelu „Zum Hir-
schen“ jsou z roku 1556, kdy byl majet-
kem starosty města Mertela Angnetera. 
Po něm vlastnil dům 2 roky městský pí-
sař Florián Angter. Od něho ho koupil i s 
dvorem roku 1620 Merten Grahl. Do roku 
1679 se v držení domu vystřídalo šest 
majitelů. Nejdéle – 37 let, ho vlastnil Mer-
ten Schlawitzky. Počínaje rokem 1679 
byl již majetkem oderského městského 
písaře Václava Peschela. Dům č.p. 22 
na oderském náměstí je uváděn jako 
pohostinství od roku 1699, kdy zde pro-
vozoval živnost hostinský Franz Anton 
I. Herfort a po něm do roku 1763 Franz 
Anton II. Herfort. Od něho koupil dům 
Augustin Brustmann. Jako pohostinství 
sloužil dům po celou dobu držby měš-
ťanským rodem Brustmannů až do roku 
1863. Od roku 1870 až do 1.světové vál-
ky byl majitelem domu podnikatel v obo-
ru pivovarnictví a likérů Salamon Fried. 
Ten zde také provozoval pohostinctví, 
zaměstnával hospodského Karla Schne-
idera s manželkou Amálií z Nového Ji-
čína. Pronajímal v hostinci čtyři byty. Z 
významných nájemníků lze v roce 1890 
jmenovat pozdějšího městského lékaře 
a čestného občana Oder Dr. Raimunda 
Kunze, původem z Děrného a jeho man-
želku Christine, nebo v roce 1910 hote-
liéra Bergolda Goldhammera s rodinou, 
pocházející z Haliče.
Stavební úpravy domu jsou archivně 

doloženy až od osmdesátých let 19. sto-
letí, kdy byl objekt ve vlastnictví provo-
zovatele pivovaru Salomona Frieda. Na 
základě dochované stavební dokumen-
tace a příslušného aktového materiálu je 
zřejmé, že přední trakt objektu byl roku 
1882 stržen a na jeho místě byla vztyče-
na nová budova, a to podle projektu oderského stavitele Franze Wankeho. Stávající přední trakt bývalého 
zájezdního hostince (později „Hotel zum Hirschen“) podle projektu Franze Wankeho je dokladem kvalitní 
historizující architektury v této části historické zástavby. Během stavební adaptace roku 1882 bylo zacho-
váno sklepení předního traktu a byla dodržena i původní uliční čára. 
V roce 1921 byla majitelem domu vdova po oderském staviteli Franzi Juchelkovi – Sophia. Ta, pokračovala 

v tradičním využívání pohostinství i v pronajímání čtyř bytů. V prvním bytě bydlel syn Sophie - hoteliér Franz 
Juchelka s rodinou a ve čtvrtém bytě oderský praktický lékař Dr. Josef Januschke s manželkou Aldeheid 
a dcerou Ernou. Sophia Juchelka vlastnila dům čp, 22 až do roku 1946, kdy byla společně s rodinou vysíd-
lena do Německa. Hotel pak provozoval Josef Römer, jeho majitelem byl Komunální podnik města Oder.
V poválečném období byl dům čp. 22 provozován jako hotel pod názvem „Jelen“, „Družba“ a „Max“. 

V současné době provozují v přízemí hotelu bratři Holasové kavárnu a cukrárnu, kterou vyzdobili histo-
rickými artefaktami. V kavárně můžeme vidět staré nástěnné hodiny od významného oderského hodináře 
Bernharda Tomsche. 

Pavel Kašpar, st.

Dům č. p. 22 v roce cca 1900, Archiv Muzejního spolku Rolleder

Dům č. p. 22 v roce 2016, Foto: Jindra Kunc


